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Fokozott felelősségérzettel 
készüljünk az aratásra

(Cs. Gy.)j IAi mezőgazdasági- 
munkák közül legfelelősségtelje- 
sebb dolog az aratás, cséplés, egy­
szóval a betakarítás. A betakarí­
tás —. idénymunka és nem szeret 
várni. Ha idejében betakarítottál 
.— nyertél, ha elkéstél a betaka­
rítással — vesztettél. Ez a dolog 
így áll.

Ilyenkor a mezőgazdaságban 
gyorsaságra és erőre van szük­
ség. így aratott a kisparasztság a 
múltban is. Pedig akkor a leara­
tott gabonából neki jutott a leg­
kevesebb. De az aratás Időszaka 
parancsolt.' Azonkívül a múltban 
csak a saját szükségletét látta a 
dolgozó paraszt. De most mesz- 
szebb lát a saját szükségleténél. 
A fia, vagy rokona, a városba 
ment dolgozni. Sokan a dolgozó 
parasztfiatalok közül a katonasá­
got választották életpályául. Má­
sokat elvitt a Párt vezető posz­
tokra, vagy tisztviselők lettek stb. 
De élelemre nekik is szükségük 
van.

Most az aratásnál az egész nép 
szükségletét látja maga előtt 
dolgozó parasztságunk.

Ezért' most fokozottan felelős­
ségteljes dolog a betakarítás. Si­
keresen kell megoldanunk ezt a 
feladatot. Azonban ehhez fel kell 
Ismerni és le kell küzdeni az előt­
tünk álló nehézségeket.

Egyik ilyen legsúlyosabb nehéz­
ségünk! a munkaerőhiány. Nem 
nagy hiányról van szó, de ez olyan 
dolog, amit előre látnunk kell és 
amivel feltétlenül számolnunk kell. 
Hajdú-Bihar megyében különösen 
a biharkeresztesi járásban ta­
pasztalható ez a jelenség.

Honnan adódik az, hogy nekünk 
u népi demokrácia ötödik eszten­
dejében az aratásnál, cséplésnél 
munkaerőhiányról kell beszél­
nünk ?

Döntően onnan, amiről már az 
előbb is szó volt, hogy most már 
a dolgozó parasztság számára is 
lehetőség nyílt, hogy más pályára 
menjen. Azonkívül mi megnövel­
tük a gabonaterületet, mert azt 
akarjuk, hogy több kenyerünk le­
gyen. Sokkal jobban műveltük 
földjeinket, mint ezelőtt,‘mert azt 
akarjuk, hogy gazdagabb aratá­
sunk legyen. Most nagyobb a ter­
mésünk és ez is nagyobb munkát, 
több munkaerőt kiván a betaka­
rításnál. Többek között ezek a 
munkaerőhiány okai. 'Mindezeken 
kívül azt is tekintetbe kell ven­
ni, hogy a Párt felvilágosító mun­
kája nyomán dolgozó parasztsá­
gunk egyrésze mar a szövetkezeti 
útra lépett. Itt már lényegesen 
többet termelnek, mint a kispar- 
eellákon és itt nagyobb a feladat. 
Úgyszintén nagyok a feladatok 
állami gazdaságainkban is. A 
munkaerőhiány főleg Itt mutat­
kozik. Ezt le kell küzdenünk.

Hogyan tudjuk leküzdeni a 
munkaerőhiányt? Elsősorban úgy, 
hogy belül az egyes termelöcso- 
portokban, vagy állami gazdasá­
gokban teszünk meg ennek érde­
kében minden szükséges lépést.

Ilyen lépés legyen többek kö­
zött az, hogy a szocialista szekto­
rokban mutatkozó rossz munka- 
szervezést haiauéktalanui kikü­
szöböljük. Igen sok esetben az 
egyes gazdaságok feleslegesen 
küldözgetnek az'Állami Gazdaság 
Megyeközpontba. Nem egy ízben 
előfordult, hogy hárman is bejöt­
tek az Állami Gazdaságok Me­

gyeközpontjába olyan ügy Intézé­
se végett, amit egy ember el tu­
dott volna végezni. A közelmúlt­
ban a nyírábrányi gazdaságból 
permetezőszerért jöttek Debrecen­
be, de valami írást otthon felej­
tettek s emiatt kétszer járták 
meg Debrecent. Több gazdaság­
ban előfordul, hogy egy-egy egész 
munkacsoportot fölöslegesen kül­
döznek ide-oda és a végén kide­
rül, hogy ahhoz a munkához, amit 
rájuk bíztak, fele ember is elég 
lett volna.

Az állami gazdaságok hosszú­
háti tapasztalatcsereértekezletén 
több gazdaságból felvetették, 
hogy az aratás idejére az irodát is 
munkába állítják. Ez helyes. De 
elsősorban a rossz munkaszerve- 
,és mögött megbújó erőtartaléko­

kat kell munkába állítani.
Meg kell szüntetni azt az álla­

potot is, hogy a termelőcsoportok 
és állami gazdaságok dolgozói 
családtagjai másfele — nem egy 
esetben — kutakhoz járnak dol­
gozni. Most általában egy újfajta 
taktikája az osztályellenségnek, 
hogy magasabb bért ígér és ezzel 
csalja magához a dolgozókat. 
Azért persze óvatosan vigyáz ar­
ra, hogy az odacsalt munkáson 
meglegyen a haszna.

Meg kell említeni, hogy ezt a ku- 
lákpolitikát néhol a DÉFOSZ helyi 
vezetői is támogatják. A darvas! 
DÉFOSZ titkárnak például az az 
álláspontja, hogy nem az állami 
gazdaságba, hanem a kulákhoz 
kell elsősorban a munkásokat le­
szerződtetni. Az ilyen álláspont 
igen Icáros és ezt az álláspontot 
meg kell változtatni.

Tehát: a lehető legnagyobb mér­
tékben kiküszöbölni a rossz mun­
kaszervezést, felszínre hozni a 
mezőgazdasági üzemekben is a 
rejtett erőtartalékokat — ez a fel­
adat. Emellett megakadályozni, 
hogy a kulákagitáció következté­
ben az állami gazdaságból vagy 
termelöcsoportból másfele menje­
nek dolgozni.

A feladatok közé tartozik az is, 
hogy a szocialista munkaversenyt 
az aratás idejére a jelenleginél 
még magasabbra fokozzuk. Éppen 
a munkaversenynél kell azonban 
megjegyezni, hogy különösen az 
aratás az, ahol semmiképpen nem

mehet a versenymunka a minő 
ség rovására.

A ml dolgozó parasztságunk vi­
lágosan látja, hogy az egész dol­
gozó magyar nép számára taka 
Htja be a termést. S nem közöm­
bös, hogy mennyi kárral, mennyi 
szemveszteséggel történik a beta­
karítás. A búzából pereg a szem a 
kaszálásnál, a keresztberakásnál, 
összehordásnál, az asztagbarakás- 
nál. Ez mind szempergést, szem- 
veszteséget jelent. Ez a betakarí­
tási módszer a termésnek mintegy 
20—25 százalékát szokta elvenni 
A Szovjetunióban ma már kom­
bájnok ezrei végzik a betakarí­
tást. Ezek a gépek egyszerre arat­
nak, csépelnek, itt tehát nem hűl 
lile annyi szem. Ml azonban az 
idén még túlsúlyban a régi. beta­
karítási módszert alkalmazzuk 
De itt Is adódik mód a szemvesz- 
teség megakadályozására. Kell a 
gyors versenymunka, de éppen 
olyan fontos a becsületes, gonddal 
végzett munka is.

így fogja győzelemre vinni dől 
gozó parasztságunk a legfelclös- 
ségteljesebb mezőgazdasági mun 
kát, a betakarítást.

Franciaországban eddig 
több, mint ötmillió dolgozó 

írta alá a békefeShivást
Egyre szélesedik a békefelhívást aláírók tábora

A Béke és Szabadság Harcosai moly aggodalmát fejezte ki az an-
ovszágos bizottsága vasárnap a 
Paris közelében lévő Montreuil- 
ben gyűlést tartott, amelyen 
Fernande Vigno beszámolt 
a békealáírási mozgalom francia- 
országi eredményeiről. Közölte, 
hogy

mindenütt, ahol a felhívást 
bemutatják és ismertetik, a 
dolgozók csaknem 100 száza­

léka aláírja a békeíveket. 
Franciaország 90 megyéje közül 
eddig 59-ben

több mint ötmillió aláírást 
gyűjtöttek, ez azonban még 
csak első állomása a mozga­

lomnak.
Jurij Zsukov, a Pravda pá­

risi tudósítója arról a hatalmas 
béketüntetésröl emlékezik meg, 
amelynek jegyében a vasárnapi 
nemzetközi gyermeknap Párásban 
lefolyt. A hatalmas gyermekfel­
vonuláson a gyermekek ilyen fel­
iratokat vittek: „Tiltsátok be az 
atombombát”, „Élni akarok!”, 
„Apák-anyák, mentsetek meg 
bennünket az atombombától, amíg 
nem késő." Ezek a jelszavak órá­
kon át zengtek Parisban. Dél­
után a hatalmas Buffalo stadion­
ban

soktízezer apa, anya és gyer­
mek tüntetett a béke mellett. 

Nehéz leírni — írja a tudósító — 
milyen képet mutatnak a dolgo­
zók gyermekei a francia főváros­
ban, ahol a városi költségvetés-ki­
adásainak minden száz frankjából 
35 frank jut a rendőrségre és 
mindössze 0.05 frank a gyermek- 
üdültetésre. A gyermekek arca 
halovány, alakjuk, vézna.

Berlinben a DÍVSZ végre­
hajtó bizottságának sajtófogadá­
sán Guy de Boys son rámu­
tatott arra, hogy a DÍVSZ fejlő­
dése fényesen bizonyítja az egész 
világ békefrontjánax erősödését. 

A világszövetség tagjainak 
száma ugyanis rövid idő alatt 
30 millióról <0 millióra emel­

kedett.
Erich Honeckel, a szabad német 
ifjúság elnöke bejelentette, hogy 
Nyugatnémetországban az ifjú 
békeharcosok kongresszust fog­
nak tartani. Kocsemaszov szov­
jet küldött hangsúlyozta, hogy a 
berlini találkozó sikere bizonyítja, 
milyen

nagy jelentősége van az ifjú­
ságnak az egységes, demokra­
tikus Németországért folyó 

harcban.
Amsterdamban a Holland 

Kommunista Párt főtitkára fel­
hívta a holland kommunistákat és 
velük együtt az ország valameny- 
nyi dolgozóját, hogy

az erős hatósági nyomás elle­
nére fokozott erővel és bátor­
sággal küzdjenek a békéért 

és írják alá a békeíveket. 
Londonban az Angol Kom­

munista Párt végrehajtó bizottsá­
ga a békealáírásgyüjtéssel kap­
csolatban nyílt levelet adott ki, 
melyben felhívja a Párt tagjait, 

tegyék a béke védelmét te­
vékenységük alapjává és se­
gítsék elő a június 22-i béke- 

védelmi értekezlet sikerét.
Az angol közalkalmazottak szö­
vetségének londoni értekezlete ko-

hány nappal ezelőtt Galazzi gross 
setoí püspök és Simonetti toscanai 
püspök is. Az olasz válogatott lab­
darugócsapat valamennyi tagja 
Rio de Janeiroba való utazása 
előtt aláírta a stockholmi béke­
felhívást.

A Lengyelországban 
tartózkodó jugoszláv emigránsok 
nyílt levélben közük, hogy a 
stockholmi békefelhívás aláírásáé­
val egyben arra kötelezik magu­
kat, hogy egyre nagyobb erővel 
harcolnak a békéért cs Jugoszlá­
via felszabadulásáért.

Belruthban folytatódnak ä 
béketüntetések. A tüntetők szo­
ciális reformokat követelő röpcé-

gol kormány politikája felett, 
amely háborúba sodorja az orszá­
got.

Becsben június 10-én ül ösz- 
sze a békevédelmi kongresszus, 
amelyre az ország különböző ré­
szeiből békestaféták indultak a 
főváros felé. A staféták útvonalá­
ba eső helységekben a staféta ér­
kezésekor mindenütt békenagy- 
gyüléseket rendeznek,

Olaszországban jellemző 
a békefelhívás erejére, hogy 

sok olasz, pap is megbélyegzi 
az atomfegyver használatát.

Santin trieszti püspök volt az el­
ső, aki nyilvánosan támogatta az 
atombomba ellenes felhívást. Ke­
ményhangú nyilatkozatot tett né- J dulákat szórnak szét a városban,

A román bckeliarcosok íáviraía 
Sztálin elvtársim»

A bukaresti Szabadság stadion­
ban tömeggyűlést tartottak, amely­
nek résztvevői táviratot intéztek 
Sztálin generalisszimuszhoz.

A gyűlésről forró üdvözletünket 
küldjük Önnek a békéért har­
coló népek szeretett vezetőjének — 
írják többek között a táviratban. 
Hazánk 10,048.670 lakója írta alá 
a békeíelhívást.

Országunk minden dolgozója, 
minden becsületes embere ha­
tározottan követeli az atom­
fegyvert először használó kor­
mány háborús bűnössé való 

nyilvánítását.
A felhívás aláírói hálával és szere- 

.. tettel gondolnak a dicső Szovjet­
unióra, arra az országra, amely 
szintén rendelkezik atomenergiával, 
de ugyanakkor kitartóan harcot 
azért, hogy betiltsák ennek az ener­
giának felhasználását a,z emberi élet 
és civilizáció elpusztítására.

Követve a Szovjetunió népeinek 
ragyogó példáját, akik megmentet­

ték a világot a fasiszta rabszo's*» 
ság borzalmaitól és most azért har­
colnak, hogy elkerüljük az új világa 
háború borzalmait, 

a jövőben is fokozott elszánt­
sággal folytatjuk a békéért ví­
vott harcot. Á Szovjetunió ve­
zette béketábor erői legyözhe- 
tetlenek, azok pedig, akik Hitler 
útját követik, ugyanolyan nyo­

morultul fogjak végezni.
Fáradhatatlanul fogjuk ismertetni 

a Szovjetunió békepolitikáját, ame­
lyet a nagy Sztálin lángelméje irá­
nyít, szüntelenül le íogjuk leplezni 
a háborús uszitókat, az angol-ame­
rikai imperialistákat és aljas kiszol­
gálóikat, a fasiszta Titó-Rankovics 
bandát és a jobboldali szociáldeni»' 
kratákat.

Bízunk az igaz ügy győzelmében, 
melyért harcolunk, mert a békéért, 
harcolók táborának élén a dicső 
Szovjetunió halad a nagy Sztálin ve­
zetésével — fejeződik be a távirat

A íanúcsiagoK fogai 
és Uöiel&sség&i

A rövidesen megalakuló he­
lyi tanácsok tagjai széleskörű 
jogokkal rendelkeznek majd, 
hogy a dolgozók érdekeit szol­
gáló felelősségteljes munkáju­
kat jól végezhessék, de ugyan­
akkor komoly kötelezettségek 
is hárulnak rájuk.

A tanácstag' bármely kérdés­
ben, amely a tanács feladatkö­
rébe tartozik, javaslatot tehet a 
tanácsnak és kérheti minden 
ilyen kérdés megvitatását. A 
tanács ülésein indítványt ter­
jeszthet' elő és felvilágosítást 
kérhet. A végrehajtó bizottság­
hoz, vagy annak tagjaihoz kér­
dést intézhet minden hatáskö­
rükbe tartozó ügyben s a kér­
désre a végrehajtó bizottság 
tagjai kötelesek felvilágosítást 
adni. A tagok egyharmadával 
egyetértésben rendkívüli ülés 
összehívását kívánhatja.

A tanácstagnak kötelessége a 
tanács munkájában tevékenyen 
résztvenni, a rábízott feladato­

kat a dolgozó nép érdekeinek 
megfelelően pontosan elvégezni 
s őrködni a közvagyon és köz­
életi tisztaság felett.

A tanácstag fontos kötelessé, 
ge, hogy állandóan közvetlen 
kapcsolatot tartson a választók­
kal s azokat tevékenységéről 
tájékoztassa. Ennek érdekében 
évente legalább kétszer köteles 
beszámolót tartani választói 
előtt.

A tanácstag illetményét, 
vagy munkabérét a munkáltató 
köteles olyan összegben megfi­
zetni, mintha a tanácstag tanú. 
esi működése idején a munka, 
helyén dolgozott volna. Kikül­
detés esetén kiküldetési összeg 
illeti meg.

A dolgozó nép érdekeivel po 
litikai vagy gazdasági téren la. 
nusított ellentétes magatartás 
vagy tevékenység összeférhet 
teilen a tanácstagságga! s ilyen 
esetben a tanácstagot vissza 
kell hívni.

I



I IGYUIi GYŐZELEMRE 
DOLGOZÓ NÉPÚNK 

KENYERÉÉRT FOLYÓ HARCOl
A Szovjetunióban az aratás — hadművelet. Az aratás előtt egy egy 

kolhoz számbaveszi erejét, mindenkinek kijelölik a feladatát,, megbe­
szélik az esetleg felmerülő nehézségek leküzdésének módját és gyoze. 
lemre viszik a szovjet nép kenyeréért folyó harcot.

Nálunk az idén tekinthetjük először hadműveletnek az aratast. 
Egész mezőgazdaságunkban most már komoly tervszerűség van. Az ara 
tást is ez kell, hogy jellemezze.

Hajdú-Bihar megyében nagyjából már megkezdődött az aratásra 
való felkészülődés. Ve ez még csak nagyjából és rendszertelenül tor. 
tént. Esetenként már az is kiviláglott, hogy — a feladat nem meg­
felelő ismerete miatt — ferde irányba csúszott a felkészülés. Az ősszel 
is és tavasszal is találkozhattunk ross-, nem az adott helyzethez mért, 
nem testreszabott tervezésekkel. Éppen ezért igen hasznos, ha meg­
ismerkedünk a vasárnap Hosszúhdton rendezett tapasztalatcsereértekez. 
let összesített eredményeivel.

A megye állami gazdaságaiból, 
néhány termelőcsoportból és gép­
állomásról, a dolgozók legjobb­
jai jöttek össze, hogy megbeszél­
jék az aratásra, cséplésre való 
készülődést. Az értekezleten több 
mint harminc igen értékes felszó­
lalásból meglátszott, hogy az álla­
mi gazdaságokban, ha nem is 
mindenütt, de a legtöbb helyen 
már példaadó munka folyik, az 
aratás alapos előkészítésére.

összegezve a tapasztalatcsere 
értekezlet tartalmát, az aratás 
előtti munkaszakaszban öt alap­
vető feladatot állapíthatunk meg.

Ezek közül első és legfonto­
sabb, hogy az állami gazdaságok, 
termelticsoportok, gépállomások, 
de az egyénileg dolgozó kis- és 
középparasztok is világosan lás­
sák saját kötelességüket. Itt el­
sősorban a politikai felvilágosító 
munkát kell érteni. Az értekez­
leten a balmazújvárosi „Lenin" 
tszcs állattenyésztő brigádjának 
egyik tagja, Biró elvtárs azt 
mondta:

„A SZÖVETKEZET POLITIKA 
NÉLKÜL OLYAN, MINT A 

TEST FEJ NÉLKÜL“
Ehhez tette hozzá Jernye Péter, 
az újfalui „Dózsa" tszcs tagja, 
hogy „Ha pedig a politikai mun­
ka jó, akkor versenyt futhatunk 
az időjárással is, úgy megy a 
munka.”

A politikai előkészítés mellett 
szükséges a szakmai ismeretek 
elterjesztése is.

A máltai állami gazdaság 
egyik brigádvezetője felvetet­
te — és ezt az értekezlet el is 
fogadta, meg fog valósulni — 
hogy Indítani kell egy arató- 

gépkezelői tanfolyamot,
A második legfontosabb teendő 
a gyors, de minőségileg is meg­
felelő növényápolási munka. Ezen 
a téren állami gazdaságaink már 
bő tapasztalatokkal renuelkeznek. 
Bödönhátrói V'ig Erzsébet, Ebes­
ről Sípos Róza, a darvasi gazda­
ságból Ságvári Lász’ó és még jó- 
néhányan értékes növényápolási 
tapasztalatokat ismertettek, ami­
nek egyrészét, ha az iüén már 
nem is, de jövőre annál inkább 
felhasználhatjuk.

Harmadszor, rendkívül döntő, 
hogy

AZ ARATÁSRA MINDEN 
MOZGÓSÍTHATÓ ERŐT

előre számbavegyünk és annak 
idején mozgósítani tudjuk. Fapp 
Lajos, a komádl állami gazdaság 
küldötte elmondta, hogy náluk — 
úgy tervezték — az iroda sze­
mélyzet is kijön aratni.

A kismacsi állami gazdaság­
ban a gyümölcstermelő bri­
gádok Is, ebesen az állatte­
nyésztő brigádot is „bevetik”
Az ebes! állattenyésztők vál­
lalták, hogy 100 holdat le­

aratnak.
Negyedik súlyponti feladat, 

hogy előre belelássunk az aratás 
időszakába. Az újvárosi „Lenin” 
tszcs küldötte azt mondta: „Mi 
már ősszel gondoltunk a tavasz­
ra”. Most is Így kell tenni, nem­
csak Újvároson, hanem minde­
nütt. Annál is Inkább, mert nem 
is nagyon messze van az idő, amit 
előre látnunk kell. Király Lajos, 
a földes! „Dózsa” tszcs tagja ja­
vasolta, hogy a gazdaságok és 
tyrmelöcsoportok próbálják lü az 
» módszerüket. „Földterületünk
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'szétszórt — mondta — és cgy-egy 
darab terület messze is van a köz­
ponttól. Ezen úgy segítettünk, 
hogy úgynevezett „repülőbrigá­
dot” alakítottunk. Ez többnyire 
fiatalokból áll, akik kerékpáron 
járnak ki a növényápolást végez­
ni. Ugyanígy fogunk csinálni az 
aratás idején is. Amellett ez 
olyan segítő brigád, amit minden­
hova „be lehet vetni”, ahol hiba 
mutatkozik”.

Az aratás végzésére vonatko­
zóan többfajta javaslat hangzott 
el. Az újfalui gazdaságból Nagy 
Imre azt hangsúlyozta ki, hogy 
ők az avatógépnek előre, ponto­
san kiszámítják, kijelölik a mun­
káját, hogy a gép fennakadás nél­
kül, állandóan dolgozhasson. Kis- 
macson úgy tervezték, hogy más­
fél műszakot állítanak be az ara­
tás idejére.

Abban a legtöbb gazdaság meg­
egyezett, hogy

ÖTÖS CSOPORTOKBAN 
FOGNAK ARATNI.

Két kaszás, két marokszedö ée 
egy kévekötő. Ez r legmegfele­
lőbb munkacsapat. Ugyancsak 
kismacsiak vetették fel, hogy ná­
luk nem jönnek be az aratók min­
den este, hanem k‘nt maradnak a 
határban. Megtakarítanak egy- 
egy hosszú utat. Emellett 

versenyt hirdettek: bejelen­
tették, hogy az előirányzott 
hat nap helyett öt nap alatt 

végzik cl az aratást.
A biharkeresztesiek minden 

nap külön-külön mérik ki az 
aratnivalót és éjjel már meg is 
tárcsázzák a . learatott területet. 
Ezt a gépállomással beszélték 
meg.

Az aratás végzésére általában 
ezek voltak a legelfogadhatóbb ja- 
jaslatok.

ötödik, de a legfontosabb kér­
dések közül Is kiemelkedő, hogy 
szocialista szektoraink és a kás­
ás középparasztság is fokozott 
éberséget tanvisítson Molnár La­
jos, a szoboszlói tszcs küldötte 
bejelentette, hogy náluk már ki­
jelölték az éjjeliőrt is. Ez igen 
fontos és szükséges dolog.

Rendkívül hasznos volt Ság­
vári László darvasi dolgozó meg­
állapítása. Tapasztalták, hogy a 
kulák a gazdaságból igyekszik 
elcsalnl a munkásokat. Ha szük­
séges, nyugodtan magasabb bért 
is ígér. Aztán a növényápolás 
ideje alatt napjában ötször-hat- 
szor is leültette a napszámost, 
mert „most meleg van”. Ezzel

KÉT LEGYET AKAR ÜTNI
EGY CSAPÁSRA A KULÁK.
Elvonja a dolgozók egyrészét az 
állami gazdaságokból, másrészt 
pedig a maga munkáját is szabo­
tálja, „mert meleg van”. Harma­
dik haszna is van belőle: A dol­
gozók úgy látják, hogy „ez a ku­
lák milyen prima ember”. Erre 
kell nekünk fokozottan figyelni 
és a kulákszabotázst meg kell 
akadályozni.

Jakab János Bödönhátrói jött. 
Azt vetette fel, hogy 

a klerikális reakció Is foko­
zottabb támadásba kezdett az 

aratás közeledtével.
Igen „aktívan dolgoznak” a Mar­
gitéra beépített apácák is. Egy­
szóval fel kell készülnünk min­
denféle reakciós szemétre, mert 
ezek látva növekvő diadalunkat, 
most. fokozott gyűlölettel szeret­

ni Német Szocialista Egységpárt 
Vezetőségének illése

1950 június 2-án és 3-án tar­
totta a Német Szocialista Egy­
ségpárt, Központi Vezetősége 
Otto Grote wohl elvtárs 
elnökletével berlini központi 
székházában ülését. W i 1 h el m 
Pieck elvtárs beszámolt ar­
ról, hogy

a pártíeladatok előterében 
a béke biztosításáért való 
harc megszervezése, a 
Szovjetunióval és a népi 
demokráciák országaival

va'ó barátság megerősítése
áll.

Wilhelm Pieck elvtárs a terv­
szerű gazdálkodás további fej­
lesztésének fontosságáról, vala­
mint az októberi választások 
előkészületeiről számolt be.

Wilhelm Pieck összefoglaló­
jában hangsúlyozta: az egész 
párttagságot mozgósítani kell 
az októberi választások élőké 
szító harcaiban.

Kuomintang rémuralom 
lairan szigetén

Az elmúlt hónapokban az 
élet egyre nehezebbé vált Tai- 
van (i’ormoza) 6.500.000 lakosa 
részére, amely 50 évig nyögte a 
japán elnyomás súlyos igáját.

A szigetet a második világ­
háború után, 1945-ben az ak­
kor Kuomintang-uralom alatt 
álló Kínának adták vissza. _ Az 
egyik zsarnokságot a másik 
zsarnokság váltotta fel.

A Kuomíntag-kormány 
betiltotta az összes demo­
kratikus szervezeteket Tai- 
vanban és a sziget lakóival 
úgy bánt, mint meghódí­

tott néppel,
A Kuomintang reakciós klikk­
je kíméletlenül kifosztotta a 
taivani népet, amelynek elége­
detlensége sztrájkokban és tün­
tetésekben robbant ki. Csang- 
Kai-Sek pribékjei 1947 február 
28-án valóságos vérfürdőt ren­
deztek.

Hidegvérrel gyilkolták meg 
az ártatlan lakosokat, mert 
tiltakoztak a törvénytelen 
letartóztatások és a kor­
mány -monopóliumok vér­

szívó rendszere ellen.
Az elmúlt hónapokban a 

Kuomintang, mint végső, tá­
maszpontra, Taivanra húzódott 
vissza. A Kuomintang személy­
zetének hordái úgy lepték el a 
szigetet, mint a sáskák. Ma 20 
tartományi „kormányzó“, 40 
„kormányminiszter" és több­
száz úgynevezett törvényhozó 
és parlamenti képviselő zsúfo­
lódott össze a szigeten.

A reakciós Kuomintang-ma- 
vadványok „szükségintézkedé­
seket" léptettek életbe;

Csen-Cseng hírhedt gyil­
kos, aki most a Kuomin- 
tang-klikk miniszterelnöke, 
nyíltan kijelentette, hogy 
„inkább bebörtönöz száz ár­
tatlan embert, minthogy 
egyetlen kommunistát el- 

szalasszon.
A tömeges letartóztatások kö­
vetkeztében a taivani börtönök 
zsúfolva vannak és kisegítő 
koncentrációs táborokat építe 
nek.

A maradék Kuojnintang-erők 
az amerikai segély megszerzé­
se céljából áruba bocsátják a 
szigetet. Az amerikai légihad­
erő szabadon használja a sziget 
repülőtereit.

Az amerikaiak által szállított 
Kuomintang-hadihajók a taisa- 
ni támaszpontról igyekeznek 
blokád alatt tartani a felszaba­
dított kínai szárazföld délnyu­
gati partvidékét.

Taivan népe azonban látja a 
kivezető utat. Tudja jól: ahhoz, 
hogy békében élhessen, szüksé­
ges Taivan gyors felszabadítá­
sa. Taivan népe elhatározta, 
hogy megsemmisíti a Taivan- 
ban lévő ICuomintang-marad- 
ványerőket, az amerikai impe­
rialisták által nyújtott segítség 
és támogatás ellenére.

AZ ÚTTÖRÖK TÁBOROZÁ­
SA KÖZÜGY! „EMLÉKLAP“- 
VÉTELLEL KIVETTED MÁR 
TE IS A RÉSZED EBBŐL ?

ü MHSZ líuliúrverseny kiértékelése
A vasárnapi MINSZ megyei konferenciáján osztotta ki 

Szőllősi Gyula elvtárs, népművelési vezető a MINSZ megyei 
kultúrverseny díjait.

Színjátszócsoportok közül az első díjat, egy színpadi füg­
gönyt a berettyóújfalui határőrség EPOSZ csoportja nyerte. 
A második díjat holtversenyben a Szabadságtelepi és a Ho­
mokkerti SZÍT színjátszó csoportja kapta. Jutalmuk: egy 
rádió és egy kis könyvtár. Harmadik holtversenyben * a szo- 
váti „Vörös Csillag“ TSZCS és a nánási Diákszövetség lett.

Népi tánccsoportok közül legjobb a hadházi SZÍT— 
EPOSZ volt, egy szép harmonikával jutalmazták, második a 
nánási Diákszövetség, harmadik a debreceni Dohányipar tánc­
csoportja lett.

Énekkarok közül a nánási Diákszövetség énekkara vitte 
el az első díjat, mely 3 mandolin volt, második a debreceni 
Diákszövetség központi kórusa, harmadik holtversenyben a 
Magasépítési NV., a satJboszlói Diákszövetség és a Közgazda- 
sági gimnázium énekkara lett.

Csökken
a kenyérfogyasztás 

Angliában
Az angol szövetkezeti kon* 

gresszus június 1-i üésén H. 
Marriot beszámolt arról, hogy 
a font leértékelését követő ár­
emelkedések óta 10 százalékkal 
kevesebb a kenyérfogyasztás, 
mint annak előtte.

Meghalt 

Kiss István né
Kiss Istvánt, a „Debreczen“ 

felelős szerkesztőjét és kiadó­
ját súlyos csapás érte. Felesége 
tegnap hajnalban hosszas be­
tegség után elhunyt. Két kis 
gyermek veszítette el anyját.

900 MILLIÓ MÁRKA HIÁNY
mutatkozik a nyugat­
német KÖLTSÉGVETÉSBEN

Schäfer, a nyugatnémet 
bábkormány pénzügyminisztere 
közölte, hogy az 1950. évi költ­
ségvetés 900 millió márka hi­
ányt mutat fel, A pénzügymi­
niszter hangoztatta, hogy a 
kormány nem tudja egyensúly­
ba hozni a költségvetést a meg­
szállás magas költségei miatt.

MIND VELÜNK TART AZ, KI
békét kíván s föllelke,
SÜL SZTÁLIN SZÓZATÁN...

Ezt a dalt éneklik a népművelési 
iskola hallgatói. Két hete vannak 
Debrecenben az ország különböző 
helyeiről, hogy úgy menjenek haza, 
mint népművelési ügyvezetők, akik 
irányítani fogják a község, vagy 
gépállomás kultúrmunkáját. Tegnap 
volt a záróvizsgájuk. Ezek az elv­
társak, dolgozók harci posztra men­
nek, nyílt ellenséggel kell harcot 
vívni.

Vizsgaeredményük azt mutatta* 
hogy megállják a helyüket,

NYOLCEZER STRANDOLÓ 
VOLT VASÁRNAP 

DEBRECENBEN
A nagy hőség vasárnap közel 

nyolcezer strandol ót csalt ki a 
nagyerdei Lenin-parkban lévő 
városi fürdőbe és a Szabadság­
úti Népfürdőbe. A hatalmas tö­
meg elhelyezésénél nem volt 
fennakadás és a fürdőzök a 
késő esti órákig ellepték a hi­
deg, de főleg a melegvizes me­
dencéket. Nagy tömeg állta kö­
rül a.honvédség üdülője előtt 
lévő röplabdapályát is, ahol 
több izgalmas mérkőzést bo­
nyolítottak le.

nének a szemünkbe és a torkunk­
ra mászni. Ezt nyilván nem en­
gedjük.

Ezek azok a legfontosabb kér­
dések, amikre fel kell figyelnünk, 
ezek azok a tapasztalati javasla­
tok, amit az aratásra készülés­
nél jól fel kell használnunk.

Kidomborodott a hosszúháti ta­
pasztalatcsere értekezleten, hogy 
mennyire fontos a mezőgazdasági 
üzemi pártszervezetek jó munká­
ja.

Az itt felsorolt feladatok 
Idiiltetése az egyes gazdasá­
gokba, szövetkezetekbe, ez is 
elsősorban az üzemi pártszer­

vezetek feladata. 
Szocialista szektoraink és az 

egyénileg dolgozó kis- és közép­
parasztok is tömörüljenek még 
szorosabban a Párt mögé és mi 
is vigyük győzelemre a népünk 
kenyeréért folyó harcot, mint a 
szovjet mezőgazdaság dolgozói.

.(Cs, Gy.)

j I METKOK:
4, 5, 8 órakor 

" APOLLO:
Bt 5, 7, 9 órakor

Magyarul beszélő szovjet
I í film

II Az ezred fia
I Egy árva szovlet gyermek

II története, akit a szovje- 
' hadsereg örökbefogadott

B
I 6 . IGSZÍNHÁZ:
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I »
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Harc a klerikális reakció ellen
Révai József elvtárs beszámolója az MDP Központi \7ezetöségéneh ülésén

(lévai Józset elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség: ülésén beszá­
molójában a többi között eze­
ket mondotta:
— A klerikális reakció elleni 

karc kérdése nem új kérdés Pár­
tunk és a magyar népi demokrá­
cia fejlődésében és küzdelmeiben 
a felszabadulás óta. Mindenki tud­
ja, milyen

ádáz düh vei 
támadott ránk

a Mindszenty által vezetett kleri­
kális reakció 1945 óta a magyar 
demokratikus fejlődés döntő kér­
déseiben: hogyan állt a földre­
formmal kapcsolatban a nagy- 
birtokosok oldalára, a köztársa­
ság kikiáltásával kapcsolatban a 
Habsburgok oldalára,

hogyan védte minden egyes 
esetben azokat a kizsákmá­
nyoló osztályokat, amelyeket 
sorra rendre szorítottunk ki 
és szorítunk ki a hatalomból 
és gazdasági pozícióikból.

_ Nem új kérdés tehát a kle­
rikális reakció elleni harc kérdé­
se, de új az a helyzet, amiben a 
klerikális reakció fokozza táma­
dásait Népköztársaságunk ellen. 
Hzért kell nekünk is változtatni 
népi demokráciánk önvédelmének 
módszerein.

_ A klerikális reakció akna­
munkájának fokozódása össze­
függ először az osztályba re élese­
désevei az országban. A szocializ­
mus építésének, a tőkés osztályok 
és elemek kiszorításának és fel­
számolásának politikája, fokozza 
és élesíti a régi uralkodó osztá­
lyok maradványainak ellenállását, 
fokozza és élesíti különösképpen a 
kulákság ellenállását. A kleriká­
lis reakció 1945-től kezdve a 
nagybirtokos és nagytőkés osztá­
lyok,

a regi rendszer 
résfala rác ló j ónak 

elő la arcosa
volt és az ma is — éppen ezért 
támogatja életre-halálra a kulák­
ság ellenállását a termelőszövet­
kezeti mozgalommal szemben.

A klerikális reakció növekvő 
agresszivitása a magyar népi 
demokrácia ellen egyenes kö­
vetkezménye és tükröződése 
az amerikai imperialisták fo­
kozódó agresszivitásának, há­

borús uszításának.
Az imperialista ügynökségek kö­
zött az egyik legfontosabb szere­
pet kezdettől fogva a klerikális 
reakció játssza. És ez a szerep 
egyre fontosabbá vált kapcsolat­
ban azzal, hogy az imperialisták 
egyéb legális politikai ügynöksé­
geit sorra rendre felszámoltuk. 
Annál inkább igyekeznek egy 
olyan legális szervezetre támasz­
kodni, amely látszólag nem poli­
tikai szervezet, amely politikai 
céljait és módszereit „vallásos” 
mezbe bujtatja és ezért különösen 
alkalmas arra, hogy legális szer­
vezetével illegális aknamunkát 
folytasson: a katolikus egyházra.

— A klerikális reakció ma ná­
lunk

az imporiaíisíák 
ötödik haddíszfopáiialt 
legfontosabb támasza.

Közismert, hogy a Vatikán az 
amerikai imperialisták csatlósa e& 
kiszolgálója Különösen azokban 
a népi demokratikus országokban, 
amelyekben a népesség jelentős 
része vagy többségé katolikus val- 
lású, a katolikus klérus reakciós 
vezetőkörciből kerültek és kerül­
nek ki igen jelentős részben a re­
akció agitátorai, a különböző im­
perialista szolgálatban álló kém­
es szabotázsszervezetek aktív ve­
zetői és résztvevői.

_ Az imperialisták persze arra 
törekednek, hogy különféle ügy­
nökségeik között együttműködést 
teremtsenek meg.

Az cmigrációs szemétdombon 
Pcvcr Károly és Mihalovics

között épp oly szoros az 
fgyüttmüködés, mint amilyen 
szoros volt már Peyerék és 
Mindszentyék között annak­

idején az országban.
Nem véletlen az sem, hogy egy­
re inkább kialakul az együttmű­
ködés az imperialisták titóista 
ügynöksége és a klerikális ügy­
nökségek között.

A Titó-banda békét köt a 
klerikális reakcióval, arra ké­
szül, liogy a fasiszta borvát 
érseket, Stepináeot szabadon 

bocsássa.
A magyar klerikális reakció is 
helyesen értékeli Titóék fasiszta 
bandáját, tudja, hogy a népi de­
mokrácia elleni harcban cinkosa 
és szövetségese.

— Az, hogy vannak az ország­

ban imperialista ügynökök és ké­
mek, hogy van uszító és akna­
munkát folytató klerikális reak­
ció: növeli a háborús veszélyt.

— Ebből következik, hogy 
a békéért folytatott harcnak 
szerves része a harc az impe­
rialisták kémei, ügynökei, 

szövetségesei ellen.
A klerikális reakció elleni harc 
szerves része annak a küzdelem­
nek, amelyet a magyar dolgozók 
a béke megvédéséért vívnak. És 
hogy mi most erélyesebben és ha­
tározottabban vetjük fel a kleri­
kális reakció elleni önvédelmi 
harc kérdéseit, az elsősorban ab­
ból a kötelességünkből ered, hogy 
fokozzuk erőfeszítéseinket a bé­
ke védelmében.

— A klerikális reakció

bélicclleiies és a háborús uszítottál szolgáló 
aknamunkája

élesen kifejezésre jutott a ma­
gyar püspöki kar legutóbbi nyi­
latkozatában, amellyel a béke- 
mozgalom, a békeívek aláírása 
ellen fordult. Az a jezsuita kön­
törfalazás, amellyel a püspöki kai 
a békemozgalommal való szembe­
fordulását leplezte, nem téveszt­
het meg senkit. Hiszen az ameri­
kai imperialisták is a „békét" 
emlegetik, miközben folytatják 
háborús politikájukat.

Értéke csak olyan békenyi­
latkozatoknak van, amelyek 
megmondják kereken, hol 
áll és ki az ellenség. A mi 
püspökeink általános békenyi- 
iatkozata és tényleges szem­
befordulása a békemozgalom­
mal, éppen olyan jezsuita kön­

törfalazás volt,
mint amilyen jezsuita kibúvó volt 
a nagy nemzeti ünnepünkkel, áp­
rilis 4.-ével kapcsolatban, hogy a 
püspökök elrendelték ugyan a mi­
séket a „hazáért” általában, de 
ugyanakkor rtiegtiltották, hogy a 
templomokban a felszabadulásról, 
a Szovjetunióról, a Népköztársa­
ságról egyetlen szó is elhangoz­
zék. A magyar püspöki kar maga­
tartása a békemozgalommal kap­
csolatban azt jelentette, hogy 

a püspöki kar szembefordult 
a magyar dolgozó nép milliói­
nak békeakaratával, szembe­
fordult a Magyar Népköztár­
saság kormányának békepoli­
tikájával, kirekesztette magát 
a békéért küzdő magyar dol­
gozók nagy és egységes kö­

zösségéből
és szócsövévé vált mindazoknak 

•_ volt nagybirtokosoknak, tőké­
seknek, kulákolmak — akiknek 
egyetlen reménységük a harmadik 
világháború. Nem véletlen az, 
amiről Borsod megyéből kaptunk 
hírt, hogy ott három volt csendőr­
tisztet szenteltek, pappá, mégpedig 
úgy, hogy kedvezményes idő alatt 
tették lehetővé számukra a pap: 
tanulmányok elvégzését.

_ Amikor egy asszonyküldött­
ség akarta felkeresni Badalik 
veszprémi püspököt, a püspök he­
lyett, aki nem fogadta a küldött­
séget, a püspöki helynök mondot­
ta az asszonyoknak: az egyház 
„nem politizál”, csak „lelki neve­
léssel" foglalkozik. Nem tudom 
mit feleltek a/ asszonyok a püs­
pöki helynök úrnak. De remélem 
ezt felelték neki: A békemozga­
lom mellett kiállni az politizálás, 
de kiállni az első világháború mel­
lett, kiállni Hitler és Horthy há­
borúja mellett: az „lelki nevelés” 
volt ?

_ Mi a püspöki kartól és a
a papságnak attól a részétől, mely 
az ö utasítását követve a béke- 
mozgalom ellen fordult, megkü 
lönböztetjük a papságnak, első­
sorban a lelkészkedő alsópapság- 
azt a részét, amely őszintén és 
meggyőződésből csatlakozott a 
magyar dolgozó nép nagy béke- 
mozgalmához. Tudjuk, hogy a 
békeíveket aláíró papok között 
voltak kétszínűéit is, akik aláír­
ták az íveket es azután elmentek 

.agitálni a békenaoagalom .ellen,

mejés és a tanulás, a munkai®* 
gyelem és az iskolai fegyelem! 
bomlasztására.

_ A klerikális reakció arra tö­
rekszik, hogy aláaknázza a népi 
demokrácia iskolapolitikáját. __ i

Arra igyekszik rávenni az ifjúságot, 
hogy ne tanuljon,

— A klerikális reakció, a népi 
demokrácia, a dolgozó nép nagy 
ünnepeinek megzavarására törek­
szik és úgy szervezi az egyházi 
ünnepeket és szertartásokat, hogy 
azok alkalmasak legyenek a ter-

De a zömük nem volt kétkul­
csos.

Az a tény. hogy papok szá­
zai írták a.á a békeíveket, 
mutatja, hogy a katolikus 
egyház, soraiban növekednek 
azok az erők, melyek a dolgo­
zó magyar nép és a béke el­
len forduló klerikális reakció­

val szemben
készek együtt haladni a népi de­
mokráciával.

— A Pártnak, a munkásosztály­
nak, a dolgozó népnek éles harcot 
sell folytatnia a klerikális reak­
ció ellen, de ugyanakkor segíte­
nie és támogatnia kell az egyház­
nak a Népköztársasághoz őszintén 
közeledő és a dolgozó néppel be­
csületesen együttműködni kész 
elemeit. Egyesek szerint a püspö­
ki kar nyilatkozata a békemozga- 
iommal kapcsolatban „hiba” volt. 
A mi véleményünk szerint nem 
véletlen hibáról, hanem követke­
zetes politikáról van szó. Vájjon 
az is csak egyszerű „hiba" volt-e, 
hogy a püspökök és a rendfönö- 
kök megtagadták az állampolgári 
esküt ? Horthy Miklósra felesküd­
tek, akkor nem kellett külön en­
gedélyt erre a Vatikántól.

A Jfagyar 
Népköztársaságra 
nem esküdlek tel,

felfedezték, hegy erre külön pá­
pai engedélyre van szükség. A ma- 

i.gyar püspöki kar csak akkor haj­
landó hűségre a Magyar Népköz- 
társaság, a magyar nép hazája 
iránt, ha ezt a Vatikán külön en­
gedélyezi. Engedély nélkül csak a 
Habsburgok állama, csak Horthy 
Miklós állama iránt viseltetett hű­
séggel.

— A Magyar Népköztársaság 
kormánya nem nyugodhat bele 
abba a helyzetbe, hogy a püspö­
ki kart Horthytól kapta örökség­
be és

még kevésbbé nyugodhat be­
le abba a helyzetbe, hegy míg 
a püspöki kinevezésekhez a 
régi rendszerben szükséges 
volt a Horthy-kormányzat 
hozzájárulása, midig a demo­
kratikus Magyarországon a 
Vatikán a Népköztársaság 
kormányának megkérdezése 
és hozzájárulása nélkül nevez 

ki püspököket.
Az államvéleményező és hozzájá­
rulási jogot a püspöki kinevezé­
seknél érvényesíteni fogjuk.

— A klerikális reakció

(bomlasztó és kártevő 
munkája

arra irányul, hogy aláássa dolgo­
zó népünk egységét, munkaked­
vét.

__ A klerikális reakció, amely a 
régi rendszer alatt semmiféle 
részvétet nem mutatott a tőkések 
üzemeiben folyó embertelen haj­
szában kizsákmányolt munkások 
iránt, most — amikor a munká­
sok magúknál! dolgoznak — egy­
szerre felfedezi, hogy a jó mun­
ka, az élmunkás mozgalom, a 
Sztahánov-mozgalom árt az egész- 
pégnek.

tudatosan előmozdítja a munkás- 
és dolgozó paraszt tanulók lemor­
zsolódását az iskolákban.

_ A klerikális reakció ország­
szerte mozgósított a természet- 
tudományos ismeretek terjesztésé­
vel szemoen. «m azt lmt.utjUK a 
dolgozó parasztságnak: nemcsak 
az időjárásban, hanem elsősorban 
rajtad, ju munkaaon áh, nogy a 
föld milyen termést hoz. Mi arra 
tanítjuk a népet, hogy az ember 
meg tudja változtatni a termé­
szetet. A klerikális reakció szem­
befordul ezzel a jobb jövőt bizto­
sító neveléssel és azt hirdeti: „A 
természet az úr, ne kapálózzunk 
ellene", „ami jó volt az apánk­
nak, jó nekünk is”.

A klerikális reakció a vallás la­

magyarázza és terjeszti, hogy a ki* 
zsákmányoló elemek iránt részvétel 
ébresszen és védelmezhesse a kulá- 
kokat. A reakciós papok és szerze­
tesek szerte az országban azt hir­
detik, hogy „szegény és gazdag 
mindig volt és mindig lesz“, hogy; 
a kulákoknak azért van többjük, 
mert „az isten segített nekik“ és 
ezért őket. is „szeretni kell“.

A klerikális reakció e bomlasztó« 
a népi demokrácia a’.áaknázására 
törő munkája érdekében szívós tö­
megpropagandát, aprómunkát foly­
tat, alkalmazza a legkülönbözőbb 
legális és illegális módszereket. Egy­
részt ócsárolja a tömegszervezete, 
kel, elsősorban az ifjúság szerve­
zeteit és igyekszik távol tartani tő­
lük a gyermekeket, a tanuló ifjú­
ságot.

Másrészt a klerikális reakciónitásait a felebaráti szerétéiről úgy

igyekszik behatolni a fömegszervezetekbe.
hogy megpróbálja befolyása alá kát meghagyta. A 63 szerzetesrend- 
vonni és belülről bomlasztani őket. neje 636 kisebb-nagyobb rendházií
A reakciós papság és a szerzetesek 
rendszeres házi agitációt folytatnak. 
A legkülönfélébb vallási mezben 
fellépő szervezeteket teremtik meg.

Nem felejthetjük el, hogy az 
Actio Catholic« kémeket rejtegetett 
és pénzelt. Ennélfogva teljesen jo­
gos az a követelés, hogy meg kell 
akadályozni, hogy gombarnódra sza­
porodjanak a klerikális reakció kü­
lönféle „fedőszervezetei“.

A klerikális reakció 
elterjedt módszere

a gyermekeknek a szülők, a szü­
lőknek a gyermekek ellen hango­
lása, férj és feleség kijátszása egy. 
más ellen. A klerikális reakció, 
amely szavakban a család szentsé­
gét hirdeti, a valóságban íme nem 
riad vissza a család békéjének és 
egységének megbontásától, ha sötét 
po-itikai céljainak előmozdításáról 
van szó.

A klerikális reakció tömegagiíá- 
ciójának legfontosabb szervezetei a 
különféle

férfi és női 
szerzetesrendek.

Ezek Magyarországon a régi rend­
szerben hatalmas földbirtokokkal 
rendelkeztek. A feudális nagybirto­
kos osztályhoz tartoztak. Földbirto­
kaikat a népi demokrácia a dolgozó 
parasztság között osztotta fel, de _ 
rendházaikat, zárdáikat, kolostorai- rikális reakció azonban

visszaélt a kormány és a Párt 
lojális és türelmes magatartásával

volt, egy rendházra mindössze 18 
lakó jutott.

Ez a helyzet annál kevésbbé tart* 
ható fenn, mert a férfi és női szer­
zetesrendek, vagy maguk mondtató 
le azokról a feladatokról> amelyek­
nek teljesítése volt állítólagos híva* 
fásuk (ez vonatkozik a tanítóren- 
dekre), vagy régi szerepük vált fe­
leslegessé (ez vonatkozik azokra a 
rendekre, amelyeknek a szegény- 
gondozás és a betegápolás volt fel­
adatuk), vagy reakciós politikai cé* 
lókra csalárdul visszaélnek szerze­
tes tevékenységükkel (ez vonatko­
zik a kolduló és missziózó rendele 
tagjainak túlnyomó többségére).

A szerzetesek és apácák százéi, 
és ezrei járják az országot és mint 
az imperialisták agitátorai, mint re* 
akciós hírverők lépnek fel.

Egy zalai községben gépállomást; 
létesítettünk, erre azonnal ference­
seket vezényeltek oda.

A népi demokrácia az 1949—50-es 
tanévben bevezette az államosított 
iskolákban a szabad vallásoktatást, 
azt a rendet, amely teljesen, 
megfelel a vallás, és véleménysza­
badságnak és amely lehetővé teszi, 
hogy a szülők szabad választásuk 
szerint járassák, vagy ne járassak 
gyermeküket hittanoktatásra. A 
kormány, a Párt tiszteletben tar­
totta a szülök szabad akaratát es 
semmiféle propagandát nem fejtett 
ki annak érdekében, hogy a gyer­
mekek ne járjanak hittanra. A kie-

féktelen agitációt fejtett ki a hit­
tanoktatás érdekében, megrágal­
mazta a fakultatív vallásoktatás de­
mokratikus elvét, a népet a vallás­
tanítás új rendje ellen uszította. 
Ehhez járul, hogy a hittanórák az 
esetek igen nagyrészében nem a 
vallásoktatást, hanem a reakciós 
uszítást szolgálják.

A klerikális reakció a mi türel­
mes magatartásunkat támadásra 
használta fel a fakultatív vallások­
tatással kapcsolatban. Ezt a táma­
dást vissza kell verni. A hittanórá­
kon folyó reakciós uszítással szem­
ben keményen és gyorsan védekez­
nünk kell.

A reakciós paphoz küldeni hit­
tanra a gyermekeket, akarva, aka­
ratlanul is politikai hitvallás a népi 
demokrácia ellen és a ^klerikális re­
akció az ilyen szülők magatartását, 
mint politikai megnyilatkozást 
használja fel. Nem mi akarunk 
most változtatni a fakultatív vallás­
oktatás mai rendjén. De azt is 
hangsúlyozzuk kellő nyomatékkai, 
hogy ez a rend nem jelenthet és 
nem fog jelenteni szabad kezel « 
klerikális reakció számára a Nép- 
köztársaság elleni uszításra, « gyer­
mekek reakciós befolyásolására az 
iskolákban. Örömmel kell megái, a* 
'pítanunk, hogy

pedagógusaink zöme becsülettel teljesíti 
hivatását.

De ugyanakkor azt is meg kell 
állapítanunk, hogy még sok olyan 
pedagógus van, aki a klerikális re­
akció „bizalmijának“ szerepét 
játssza ez iskolákban, aki nem 
akarja tudomásul venni, hogy a hit­
tan rendkívüli tárgy, amelyből 
megbukni nem lehet, aki jobb osz­
tályzatot ad a hittanra járó tanú. 
lóknak, mint azoknak, akik nem 
járnak hittanra. Aki segédkezik a
reakciós hitoktatóknak abban, hogy 

hittanra nem járó gyermekeket

terrorizálják, az ilyen pedagógusok­
kal szemben elsősorban maguknak 
a demokratikus pedagógusoknak 
kell erélyesen fellépniük, de aZ 
állam közigazgatási szerveinek is.

Mi eddig a fakultatív vallásokta­
tás elvét túl liberálisan alkalmaz­
tuk. Ezen is változtatni fogunk. A 
fakultatív hitoktatás elve nem lehet 
érvényes a szakképzést nyújtó kö­
zépiskolákra. technikumokra. Az 
egyetemeken sem lehet helye több# 
a teológiai, hittudományi fakultári
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soknak A teológiai oktatás, a pap­
képzés kizárólag egyházi ügy és 
nem áilami feladat. A teológiai ka­
rokat tehát át kell adni az egyház­
nak.

A pmírstána
egyházakkal kötött 

megegyezés
változatlanul érvényes és jól 
funkcionál. Ez a megegyezés bizo­
nyítja, hogy

a Népköztársaság teljes mér­
tékben biztosítja a vallássza­

badságot
,ás hogy az egyházak, ha nem sze­
gődtek el szol’östöl-böröstől a kül­
földi és a belföldi reakció segítő 
társául, békében tudnak élni és 
teljesíteni tudják feladataikat a 
népi demokráciában. De a pro­
testáns egyházakban Is fellépnek 
reakciós törekvések. A presbité­
riumokban Igen sok helyt kulákok 
vannak többségben. Egyes protes­

táns lelkészek április 4-ével kap­
csolatban a katolikus reakcióról 
vettek példát és reakciós-hort’nys- 
ta politikusok megválasztása a 
protestáns egyházak vezetői vilá­
gi állásaiban Is mutatja, hogy a 
reakció még küzd azért, hogy 
megvesse lábát ezekben az egy­
házakban és faltörő kosul hasz­
nálhassa fel őket a Népköztársa­
ság ellen. Ugyanez vonatkozik 
zsidó egyházra Is. A zsidó egy­
házban is tapasztalhatók olyan 
törekvések, amelyek a magyar 
dolgozók építő munkájának támo­
gatása helyett a reakciós cioniz­
musra vesznek irányt. Mi semmi­
képpen sem vagyunk hajlandók 
elősegíteni, hogy dolgozó emberek 
százait és ezreit exportálják a Pa­
lesztina! kizsákmányolás céljaira. 
Százával kapunk leveleket Pa­
lesztinába kivándoroltaktól, ame­
lyekben kérik, hogy tegyük lehe­
tővé visszatérésüket. Fokoznunk 
kell a harcot

a líütöiiliiiiző szektákkal

Szemben is, amelyek nem egye­
bek mint imperialista propagan­
daszervek.

_ A klerikális reakció fokozó­
dó támadásai elleni erélyes véde­
kezés szükségessége, még éleseb­
ben veti fel, mint eddig,

a klerikális reakció befolyása 
felszámolásának

kérdését magában a Pártban. A 
Politikai Bizottság erre vonatko­
zó 1949. novemaer 10-1 határoza­
ta óta értünk is el ebben a tekintet­
ben komoly eredményeket. A ve­
zetőségek újraválasztásánál a 
klerikális befolyás alatt álló párt- 
funkcionáriusok jelentős részét 
kicseréltük és elmondhatjuk, hogy 
párttagságunk túlnyomó többsége 
ennek a rendszabálynak a szük­
ségességét megértette. De ezekkei 
az eredményekkel korántsem le­
hetünk megelegedve. Meglehető­
sen általános jelenség, hogy párt- 
szervezeteink, elsősorban a vidé­
ken

a klerikális reakció támadá­
saival szemben legfeljebb 
passzívan védekeznek, hogy 
népnevelőink léinek hozzá- 

nynlni ehhez p kérdéshez, 
attól tartva, hogy a klerikális re­
akció elleni harc erélyes folyta­
tása átcsap a vallásos meggyőző­
dés elleni harcba és elidegeníti 
tőlünk a hívd vömegeket. 

Megengedhetetlen passzivitás 
tapasztalható ebben a kérdés­
ben a tömegszervezetekben 

dolgozó clvlársainknál, 
elsősorban az Ifjúságnál, amely 
szinte teljesen elhanyagolta a ter­
mészettudományos propagandát, 
valamint az MNDSZ-ben dolgozó

elvtársnőinknél, akik túlkésön, 
vagy egyáltalán nem vették ész­
re a klerikális almamunkát a szü­
lői munkaközösségekben és nem 
vették fel ellene időben a harcot.

A líleriSiális reakció 
elleni harcunk 

tokozásánál
abból keb kiindulni, hogy ez a harc 
politikai harc, amely az imperialis­
ták ötödik hadoszlopának egyik leg­
fontosabb osztaga ellen irányul, nem 
pedig a vallás ellen, a hit ellen, sőt 
nem is az egyház ellen általában. 

Nekünk semmi bajunk nincs a 
katolikus dolgozó tömegekkel, 
amelyek éppoly odaadó és lelkes 
támaszai a szocializmust építő 
népi demokráciának, mint a más 
felekezetű, vagy meggyőződésű 

dolgozók.
Bajunk a klerikális reakcióval 

van
és feladatunk éppen abban áli. hogy 
a klerikális reakciót elszigeteljük a 
dolgozó tömegektől, a klerikális 
reakciót, mint politikai reakciót keil 
lelepleznünk, amely a vallást csu­
pán spanyolfalnak használja az im­
perialista háborús uszítókat szolgáló 
aknamunkájának leplezésére.

Mi ezután is úgy, mint eddig, 
tiszteletben tartjuk a vallásos 
meggyőződést. Valljuk és meg­
valósítjuk a teljes vallásszabad­

ságot az állami életben, 
kiindulva abból az elvből, hogy a 
vallás állami vonatkozásban magán­
ügy. Ugyanakkor természetesen fo­
kozottan kell érvényesítenünk ai 
marxizmusnak-leninizmusnak azt a
tanítását, hogy a vallás a Párton 
belül nem magánügy. Hogy

ínnkeionáriusaiink és tagságnak nevelése 
a diaSektikns materializmus széliemében

fokozott kötelességünk.
— Ezt a feladatot természetesen 

nem időtől és tértől függetlenül kell 
megoldanunk, hanem alá kell ren­
delnünk a Párt politikai ÍŐfeiadatai- 
nak. Ezek a íöfeladatok: a szocializ­
mus építése, a béke megvédése, a 
proletár-diktatúra megszilárdítása, a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság szövetségének megőrzése, 
a Párt és a dolgozó tömegek kö­
zötti kapcsolatok elmélyítése, dol­
gozó népünk-egységének megszi­
lárdítása. Ebből az következik, hogy 
annak az elvnek az érvényesítésé­
nél:

a vallás a Párton belül nem 
magánügy, különbséget kell 
tennünk egyszerű párttagok és 
pártfunkcionárusok között és a 
Párthoz való tartozást semmi­
képpen sem szabad függővé 
tenni attól, vallásosak-c párt­

tagjaink?
Pártfunkcionáriusainknál persze ma­
gasabb követelményeket kell tá­
masztanunk és abból kell kiindul­
nunk, amit Rákosi elvtárs mondott 
Központi Vezetőségünk február 10-i 
ülésén: „egyéni magatartásukkal is 
segítsék a Párt harcát, a klerikális 
reakció és annak ideológiai befolyá­
sa ellen.” Ez azt jelenti, hogy első­
sorban függetlenített funkcionáriu­
sainktól, vezető és középkádereink- 
től el keli várnunk, hogy gyerekü­
ket ne járassák hittanra, ne vegye­
nek részt egyházi szertartásokon és 
— nem utolsó sorban — feleségü­
ket is a kommunista világnézet szel­
lemében neveljék. Ugyanakkor párt- 
Ucrsásunk között türelmes felvilá­

gosító munkát kell folytatnunk, ne­
veléssel és propagandával kell el­
érnünk, hogy felismerjék: templom- 
bajárással, körmeneteken való rész­
vétellel, gyermekeik hittanra küldé­
sével öntudatlanul is a klerikális 
reakció törekvéseit segítik elő. A 
klerikális reakció ma bizonyos foltig 
taktikát változtatott: ma nemcsak 
arról beszél, hogy a kommunisták 
„elkárhoznak” és a közeli „világvé­
génél" pokolra jutnak, ma a kleriká­
lis reakció taktikája nem annyira 
abból áll, hogy a kommunistákat „ki- 
prédikálják" a templomban, eltiltják 
a íz egyházi szertartásokon való részt- 
véteitől, hanem sokkal inkább abból 
áll, hogy egyenesen csábítják a 
kommunistákat gyónásra, áldozásra, 
körmenetekre azért, hogy

éket verjenek sorainkba, 
hogy az egyházi szertartásokon és 
ünnepségeken résztvevő kommunis­
tákat úgy tüntethessék fel, mint a 
klerikális reakció híveit, akik csak 
látszólag kommunisták, valójában 
maguk is ellenségei a szocializmus, 
nak.

A klerikális reakció képviselői­
nek elszigetelése a do'gozó néptől 
nem rendőri rendszabályokon mú­
lik, hanem

döntően a népnevelői, 
a felvilágosító munkán 

malik.
Ezen a területen tanulnunk kell 
azokból a hibákból, amelyeket b 
kulákok elleni harc folyamán gyak­
ran elkövettünk. Az egyházi reak­

ció elleni harcot nem szabad „ver­
senyként“ felfogni, mint ahogy ez 
sokszor a kulákokkal kapcsolatban 
történt. Mi, a fakultatív vallásokta­
tás dolgában — mint mondottam — 
változtatni fogunk tavalyi passzív 
magatartásunkon. De már most 
óvok altól a túlzástól, hogy minden 
dolgozó embert, aki a mi felvilágo­
sító munkánk ellenére hittanra 
fogja küldeni gyermekét, egysze­
rűen reakciósnak bélyegezzünk és 
így taszítsunk el magunktól. Mi 
Igenis propagandát fogunk kifejte­
ni a gyermekek hittanra küldése 
ellen, de adminisztratív rendszabá­
lyokat, megfélemlítést nem szabad 
alkalmaznunk és még kevés bbé 
szabad anyagi hátrányok kiiátásba- 
helyezésével fenyegetőzni.

A lengyel püspöki kar kijelen­
tette, hogy: „Az az elv, hogy a leg­
több és egyben irányító tekintély 
a pápa: a hitéleti- az erkölcsi, vala­
mint az egyházi igazságszolgáltatás 
kérdéseire vonatkozik, minden 
egyéb kérdésben pedig a püspöki 
kar a lengyel államérdekhez igazo­
dik." A magyar püspöki kar nem 
a magyar államérdekekhez igazo­
dik, hanem a Vatikánnak az impe­
rialistákat kiszolgáló politikájához.

A lengyel püspöki kar kijelen­

tette, hogy: „felvilágosítja a lelké­
sz! kart arról, hogy nem szabad 
ellene szegülnie a falusi szövetke­
zeti mozgalom kiépítésének'. A 
magyar püspöki kar ennek ei.en- 
kezöjét teszi, arra buzdítja a pap­
ságot, hogy védje a Mákokat es
támadja a szövetkezeteket.

A lengyel püspöki kar kije.en 
tette, hogy ,,elitéi minden á.iarn- 
eilen'es fellépést és különösen küz­
deni fog az ellen, hogy vallásos ér­
zülettel államellenes célokra el 
jenek vissza. ,

A lengyel püspöki kar kijeién 
tette, hogy „megbélyegzi és kano­
nikus következményekkel megbün­
teti azokat a lelkészeket, akik bár­
mely államellenes földalatti mozga­
lomban való részvételben bűnösnek 
találtatnak". A magyar püspöki kar 
ennek ellenkezőjét cselekszi: A mai 
napig sem határolta el magát az 
amerikai kémtől, Mihajlovicstól es 
az államellenes összeesküvő Mind- 
szentyt ma is „bíboros hercegprí­
másként" tiszteli.

Ezzel a püspöki karral szemben 
lehetetlen a béke és a megegyezés 
politikáját folytatni. De

a béke és a megegyezés politi­
káját akarjuk és fogjuk foly­

tatni
a néppel együtt működő, a népköz-
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társasághoz hü lelkészkedő papság 
iránt. A klerikális reakciónak nem 
adhatunk anyagi támogatást, de a 
dolgozó nép, hazájához hű le.kész- 
lredő papságnak adunk, készek va­
gyunk biztosítani megfelelő létmi­
nimumát.

Hadd foglaljam össze a főié,ada­
tokat.

1. Leleplezni a klerikális reakciót, 
a katolikus püspöki kart, mint a bé­
ke ellenségét.

2. Támogatni és segíteni azokat a 
néphez hű papokat, akik a püspö­
kökkel szemben támogatják a bé­
két és a demokráciát.

3. Politikai felvilágosító munká­
val együtt megfelelő állami, önvé­
delmi rendszabályt is kell foganato­
sítani a klerikális reakció ellen.

4. El kell érni, hogy funkcionáriu­
saink, de tagságunk zöme se járas­
sa hittanra gyermekeit, fokoznunk 
kell a klerikális reakció elleni pro­
pagandánkat a nép között, fokoz­
nunk ke" az egyházi ideológia elleni 
felvilági.- ló munkánkat a Pártban.

El vagyunk szánva arra, hogy 
hazánk és békénk védelmében, né­
pünk egységének védelmében szo­
cialista építőmunkánk biztosítására 
az imperialistáknak ezt az ötödik 
hadoszlopát, a klerikális reakciót is 
felszámoljuk.

v lUúuio Híüjüív.s: -..l
szói, kevés felhő. Egy-két he­
lyen kisebb délutáni záporeső, 
esetleg zivatar. A meleg tovább 
tart.

Június 8-án, csütörtökön az 
élelmiszerüzletek 12 óráig, a 
cukorkaüzletek egész nap tart­
hatók nyitva. Minden más üz­
let egész nap zárva lesz.

A homokkerti kis óvodások 
is megünnepelték a gyermek­
napot. Keszthelyi Istvánná, 
MNDSZ óvodafelelős ismertet­
te a gyermeknap jelentőségét, 
utána a Dolgozók Óvónőképző­
jének hallgatói bábszínházelő­
adást tartottak, végül a Szülő. 
Munkaközösség fagylalttal és 
cukrászsüteménnyel vendégelte 
meg a gyermekeket. A megje­
lent szülők együtt örültek a 
boldog gyermekekkel.

Jó példával járt elől a Csapó­
kért I. MNDSZ-csoport, ami­
kor az úttörők táboroztatása 
javára 400 forintot adományo­
zott. Ezúttal fejezi ki ezért há­
lás köszönetét az „Úttörő Tábo­
rozási Bizottság".

A Fűvészkert-utcai általános 
iskola tornatermében a Szülői 
Munkaközösség rendezésében 
bábszínházelőadás lesz folyó hó 
7-én délután 5 órakor. Az elő­
adás jövedelme az úttörő tábo­
rozásra lesz fordítva.

Várad! Ferenc 79 éves föld­
műves Esztáron felakasztotta 
magát. Mire rátaláltak, már 
meghalt. Tettét gyógyíthatatlan 
betegség miatt követte el.

Két hónapi fogházra ítélte a 
megyei bíróság ICukucska Imre 
budapesti lakost, aki Karcagon 
nem létező káposztát adott el 
és annak az árát felvette 
Trunkó Antalné károsulttól.

A beregböszörményi állami 
általános iskola Szülői Munka- 
közössége június 4-én a Gyer­
meknap alkalmából az iskola 
összes tanulóit elvitte a mozi­
ba, ahol az Óceán vándora cí­
mű nagysikerű szovjet filmet 
ekintették meg. Délután az út- 
örők műsort adtak, majd 460 
'vermeket vendégeltek meg.

Hamisított élelmiszert szállí- 
oítak Nyugaí-Németországba. 

A hamburgi egészségügyi in­
tézet széleskörű élelmiszervizs­
gálatok alapján megállapította, 
hogy az értékes devizákért 
Nyugat-Németországba hozott 
élelmiszerek nagyrésze hamisí­
tott és hogy az élelmiszerek ér­
téke semmiesetre sem felel meg 
az crttik követelt áraknak.
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Döntő jelentőségű tény, hogy 
most, o Párt új (.gységes ifjúsági 
tömegszervezetének megalakítása 
előtt jelent meg i enin és Sztálin 
elvtársak ifjúságról szóló cikkeinek 
és beszédeinek gyűjteménye s a 
magyar fiatalok, példaképünk, a 
hős lenini Komszomol nagy tanítói­
nak útmutatásaival felfegyverkezve 
indulhatnak a harcra.

Mlyen. útmutatásokat tartalmaz az 
új gyűjteményes kötet a magyar 
ifjúság számára?

A megalakítandó ifjúsági szövet­
ségnek a leninizmus szellemében 
kell nevelnie a munkás-, paraszt­
ifjúságot. Az új szervezet minden 
aktívájának „egybe kell kapcsolnia 
az építés minden területén végzett 
mindennapi munkáját a szocialista 
társadalom felépítésének távlatai­
val.“ (Sztálin.) *

Ahhoz, hogy az ifjúság valóban 
hatékonyan kivegye részét a szo­
cializmus építésében, a proletár­
állam szabadságáért és függetlensé­
géért vívott harcban, az szükséges, 
hogy biztosítsuk az ifjúság bizal­
mát a Párt iránt.

Csak a Párt irányítása alatt lesz 
az új tömegszervezet az osztály-

harc tevékeny résztvevője, a Párt 
tartaléka és támasza, melyen belül 
az ipari ifjúmunkások a vezetők.

Uj szakemberek nélkül nem lehet 
új társadalmat építeni. Ifjúságunk­
nak tudatosan és lelkiismeretesen 
kell felkészülniük a szocialista gaz­
daság és kultúra felépítésének pa­
rancsnoki tisztségeire .

„Birtokba ke l venni a tudo­
mányt, ki keli kovácsolni az isme. 
retek minden ágában a bolsevik 
szakemberek új kádereit, tanulni, 
tanulni, tanulni kell a legkitarlób- 
ban — ez most a feladat." (Sztálin.)

Mindezt csak akkor tudja siker­
rel megvalósítani fiatalságunk, ha a 
kritika-önkritika szellemében Kós­
tálják munkájukat, ha hibáik kö­
nyörtelen feltárásával látnak hozzá 
a nagy feladatokhoz.

Sok nehézség fog felmerülni, 
csak a kapitalista csökevények el­
leni szívós harcban, kitartó erőfe­
szítések útján válhat majd a ma­
gyar fiatalság harcos bolsevik ká­
derek gárdájává.

Ebben a komoly harcban segítsé­
gére lesz a magyar ifjúságnak Le­
nin és Sztálin elvtárc most megje­
lent könyve.

ételét

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Az öseze? falu- óe t-amyajáró cso­
port felelősök ma cete 6 órakor fontos 
értekezletet tartan-ik Vö^ös Hadsereg- 
útjai 24. mám alatt.

Városi Pártbizottság 
közleményei;

öthónapos egyéni tanulók konfe­
renciája június 7-én délután nem 
öt, hanem négy órakor kezdődik a 
Pártoktatók Házában. Feltétlen és 
pontos megjelenést kér az oktatási 
bizottság.

Haladó szemináriumvezetők és hall­
gatók, figyelem! Ezen a héten az 
összevont természettudományos elő­
adásokat és szemináriumokat csü­
törtök helyeit, mivel fizetéses szün­
nap lesz, pénteken a szokott helyen 
és időben tartjuk.

Üzemi és körzeti titkár elvtársak, 
figyelem! Szerda délután 5 órakor a 
Postás Szakszervezet székházában a 
,.Nemzetközi előadássorozat“ első elő­
adására mozgósítsák a hallgatókat a

titkári értekezleteken megbeszélt 
szempontok szerint. Előadó: Pinczcs 
András városi titkár elvtárs.

I «ím egszei? v ezet 6 
ti <>zl e inén y e I*

KIOSz. Nőigzabó ez. o, a. konfek- 
clóeok is ma 6 órakor lontos ügyben 
liléét tart. — Kárpitos szakosztály ma 
fél 6 órakoi ülést tart. — Festő szak­
osztály csütörtökön b órakor ülést 
tart. — Lu'katos szakosztály csütörtö­
kön 6 órakor ülést, tart — Kátliós 
szakosztály ülése ma 6 órakor elma­
rad

tíazíelügyclök szakszervezete felkéri 
az egészségügyig üdültetési és bcteglá- 
togató felelős es csoport tagokat, 
hogy június hó 8-án délután b órára 
jelenjenek meg szaks-ze’"vezetünk he­
lyiségében.

Pedagógus szakszervezet a bizalmi 
és verseuylelelős kartársak részére 
szerdán 6 órakor értekezletet tart a 
termelési értekezlet előkészítésére a 
Bethlen u. 14. alatt

A Pedagógus szakszervezet felkéri a 
tagságot, hogy szerdán délután 4 óra­
kor Varga Géza k.a<rtdrsnak temetésén 
(Köztemető díezravat-alozó) minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

MSzT. Ma délután 6 órakor az MSzT 
kiselőadójában titkári értekezlet lesz, 
a tárgy fontossága miatt kérjük a. 
pontos megjelenést.

Hordót veszünkI
Jó állapotban lévő 200 literes 
vas és f abordókra ajánlatot Itér

4 FORT vr Jfi"eí-a .ul j*. lioi'dGosxtutya.
Nádor-tér S—6.

Tel.* 183—860.
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portnál a közi 
gafni egy 36# 
már bizonyos! 
Ilyesmi előfoj 
portnál is és 
Ennyi nem id 
gydemre mell 
sebesülése ésl 
zonyos bajoll 
tel óta, teliál 
alatt immár d 
meg a csopoa 
besülés éppen) 
Ilyesmi már 
de azt meg 
elö'fordul. A j 
hogy senki
sebesülését.
a seb a lovaid 
esetleg a lába

Senki sem I 
és nem tudja] 
lovak, mert n] 
hogyan sebesl
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De nézzük | 
ló, amelyik el] 
amelyik már 1 
lóban sebesült 
tói. Lehet, sö] 
istállóban, abc 
nagyon bőven 
elfér. Ezzel i 
zsúfoltak nemi 
vat. Ezek a Íj 
den választék 
Így aztán bil 
rugdosod lak, 
meg is rúgtál] 
tűit lovat. Ám] 
ilyen nagy zst 
is egy istálló 
re! Miért nem 
vat? A kocsid 
koztak is Bar] 
ló megsebesít 
nem hallgatott] 
törődtek, elfőj 
végrehajtották] 
a szavukat, 4 
sült. Am az cl] 
hagyják olt 
között. A kő] 
többi lovak rr] 
posták a mag] 
lovat. Ez okod

A kotsis-bri 
ratiyai „parancj 
a ló, a termelő 
pusztuljon. Ez 
a ló eJpuszlutá 
nők, ez terme 
kocsis-brigád tj 
vagyonukról ' 
pusztult e! a 
tők. Tudták, 1] 
tenni, még se 
Gyengék volta 
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ség alól.
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Azonban ív 
zeit. A legutó 
seb van. Hop­
sern tudja. Lei 
lehet, hogy ví 
lehet, hogy va 
pusztítja a ter 
nát? De menn 
állománya van 
zonyos, hogy < 
csoportnak. Tu 
Iákok és béren 

De van a c? 
7-ete is. Mit esi 
zet? Bizony 1 
sem csinált. lg 
ho^y a lovak 
sültek meg "',l 
dón. Gyakra: 
a titkárok. I 
titkár is vol 
álltak hivatá 
leti képzelte 
lelő, leváltotl 
ceni pártbizc 
dl elvtársat 1 
dl elvtárs ai 
ben dolgozo 

Azóta mc| 
Csoportban.

— Négy 
tunk, mint 1 
jágyi elvtárs 
helyeselnek 

A múlt In 
EPOSZ, kor 
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lészkedő papság 
I reakciónak nem 
pmogatást, de a 
thoz hű le’.kész- 
|unk. készek va- 
inegfelelő létmi-

ssze a föfelada-

crikális reakciót,
I kart, mint a bé-

Isegitcni azokat a 
akik a piispö- 

Imcgatjäk a be­
lát.
ágosító mtinká- 

tló állami, önvé- 
Jis kell íoganato- 
Icakció ellen.
Így funkcioriáriu- 

zöme se járás­
ikéit, fokoznunk 
|tkcíó elleni pro- 

közott, íokoz- 
ki ideológia elleni 
Inkát a Pártban. 
Ina arra, hogy 
1 védelmében, ne- 
Ivédelmében szó­
ink biztosítására 

ezt az ötödik 
likális reakciót is
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•ívevője. a Párt 
za, melyen belül 
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nélkül nem lehet 
leni. Ifjúsáyunk- 
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‘elépítésének pő­
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;eíiemében f 
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csökevények el, 

n. kitarló erője- 
kai majd a ma- 
bős bolsevik ká-

hcircban segítsc- 
j ifjúságnak Le­
idre most meg je.
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A bellegelő! „Lenin“ TSZCS-ben 
a tagok tudta nélkül határoz a vezetőség

- eredmény, egy ló elpusztul,, keltű megsebesült

IVAN MICSURIN

A bellegeiöi „Lenin” termclőcso 
portnál a közelmúltban lo kellett vá­
gatni egy 3600 forintos lovat, mert 
már bizonyos volt, hogy elpusztul. 
Ilyesmi előfordul más termelöcso 
portnál is és más gazdaságban is. 
Ennyi nem is volna érdekes és fi­
gyelemre méltó. Azonban a ló meg­
sebesülése és elpusztulása körül bi­
zonyos bajok vannak. Ugyanis e 
tel óta, tehát aránylag rövid idő 
alatt immár a harmadik ló sebesült 
meg a csoportnál. A legutóbbi se 
besülcs éppen a mult héten történt. 
Ilyesmi már ritkábban fordul elő, 
de azt meg kell adni, hogy ez is 
előfordul. A különös azonban az, 
hogy senki sem látta a lovak meg­
sebesülését. Egyszerre csak ott volt 
a seb a lovak- szügyén vagy farán, 
esetleg a lábán.

Senki sem látta, senki sem tudta 
és nem tudja még ma sem, hogy a 
lovak, mert már háromról van szó, 
hogyan sebesültek meg.

lii a felelős ?
De nézzük csak sorra. Az első 

ló, amelyik elpusztult és a második, 
amelyik már meggyógyult, az istál­
lóban sebesült meg. Állítólag rúgás­
tól. Lehet, sőt valószínű, hiszen az 
istállóban, ahol megsebesültek, nem 
nagyon bőven számolva, de hét ló 
elfér. Ezzel szemben az istállóba 
zsúfoltak nem kevesebb, mint 11 lo­
vat. Ezek a lovak még hozzá min­
den választék nélkül voltak bekötve, 
így aztán bizony megtörtént, hogy 
rugdosod tak, lehet, hogy súlyosan 
meg is rúgták a többiek az elpusz­
tult lovat. Ámde nem vol-t szükség- 
ilyen nagy zsúfoltságra, hiszen nem 
is egy istálló állt még rendelkezés­
re! Miért nem vittek át négy-öt lo­
vat? A kocsis-brigád tagjai tilta­
koztak is Baranyai elnöknél még a 
ió megsebesülése előtt, de az elnök 
nem hallgatott rájuk. Ök pedig bele­
törődtek, elfogadták a parancsot és 
végrehajtották. Akkor is felemelték 
a szavukat, amikor a ló megsebe­
sült. Am az elnök azt mondta, hogy 
hagyják ott a beteg lovat a többiek 
között. A kocsisok otthagyták, a 
többi lovak meg alaposan összeta­
posták a magával tehetetlen beteg 
lovat. Ez okozta aztán pusztulását.

A kocsis-brigád beletörődött Ba­
ranyai „parancsába” és hagyta, hogy 
a ló, a termelőcsoport vagyona el­
pusztuljon. Ez a iény; Ki a felelős 
a ló elpusztulásáért? Felelős az el­
nök, ez természetes, de felelősök a 
kocsis-brigád tagjai is, hiszen az ő 
vagyonukról volt szó. Szemük előtt 
pusztult el a ló, a 3600 forint ér­
ték. Tudták, hogy ez így íog tör­
ténni, még sem segítettek rajta, 
uyengék voltak, mert a tekintély 
alá menekültek a személyes felelős­
ség alól.

>Sil CHBijál 
a pártszervezet ?

Azonban folytatása is követke

MNDSZ is munkába íogoti. A gyer­
meknapon az összes gyermekeket 
tésztával és kávé uzsonnával ven­
degeire meg, ezenkívül 19 gyerme­
ket elvűt a moziba, majd fagylaltot 
adott nekik. Kultúrműsort is tarta­
nak időnkirtt. Tehát a két tömeg- 
szervezet működik. A pártszervezet­
ben is rendszeres élet kezdődött. 
Rendszeres pártnapokat tartanak. A 
termelőmunka is megjavult. A cu­
korrépa ragyogó tiszta, a kukorica 
és a napraforgó már régen ki van 
egyelve. A burgonyát is íeltöltögct- 
ték. Tehát rendben mennek a dol­
gok? Korántsem.

Van még hiba bőven.
_ A csoport tagjai szerint hiba, hogy 

hcsedi elvtárs éppen pártiskolán 
van. Hiányzik. Mindenki róla be­
szél, látszik, nagyon megszerették, 
alig várják, hogy visszatérjen. Vele 
azonban nincs hiba. A hiba máshol 
van.

Nem régen a csoport tagjai meg­
lepetéssel értesültek arról, hogy épít­
kezéshez téglát vettek. Addig nem 
is tudlak róla, csak mikor hordani 
kelicit, akkor derült ki, hogy 15.000 
forint építkezési segélyt kaptak az 
államtól. A segélyt felvették, a tég­
lát megvették a tagság tudta nél­
kül. De pulykát ugyancsak a tag­

ság tudta nélkül vettek. Még a 
pénztáros sem tudott róla. Ki in­
tézte ezeket a vásárlásokat? Az el­
nök.

Így van ez már régen. A tagság 
pedig tűri. Pedig ez így nem ma­
radhat. Az elnök és jobbik esetben 
az intéző bizottság intézi az ügye­
ket a tagság tudta nélkül: ez a mód­
szer csak a csoport teljes széthullá­
sához vezethet.

Azonban a két dolog szorosan 
összefügg egymással. A lovak meg­

dől- sebesülése és a vásárlások ügye. Ölt 
is, itt is az elnök rendelkezett, a 
tangók megkérdezése és a tagok jó­
váhagyása és tudta nélkül. A ta­
gok pedig szavukat sem merik fel­
emelni. Ez a lő hiba, ezen változ­
tatni keil, csak ha ezen változtat- 
nuk. ha minden egyes tag saját 
egyéni ügyének tekinti a csoport 
ügyét és saját vagyonának tekinti 
a csoport vagyonát és azért harcol­
ni is mer, csak akkor leplezhetik lo 
a megbúvó ellenséget, csak ekkor 
indulhat meg a csoport egészséges 
fejlődése.

Már pedig meg íog indulni, az 
alapfeltételek mind megvannak: jó 
pártszervezet cs szorgalmas tag­
ság. G. L.

berettféifíaial járásban hated légióiban 
u aratási m csápíési szerztidíse,! « ütése

Hajdú-Biharban teljes erővel 
folyik az aratási és cséplési 
szerződések kötése, de azt lehet 
mondani, hogy szinte járáson­
ként változó eredménnyel. A 
legjobban állnak a szerződéskö- 
.ésekkel a berettyóújfalui já­
rásban, ahol az aratási szerző­
déseknek 92 százalékát, a csép­
lési szerződéseknek 80 százalé­
kát kötötték meg. Jó a szerve­
ző munka ebben a járásban. A 
legutóbbi napokban 30 kisgyű- 
.ést tartottak a szerződésköté­
sekkel és az időszerű növény- 
ápolással kapcsolatban.

A központi járásban aratási 
szerződést eddig 1213-an kötöt­
tek, ez a tavalyinak 72 százaié-, 
ka. A cséplőgépmunkásoknak

csak 55 százaléka kötötte meg 
eddig a szerződést. A püspökla­
dányi járásban 614 aratási 
szerződést írták alá, ez a tava­
lyinak 50 százaléka, a cséplési 
szerződések 70 százalékút már 
megkötötték.

Igen lemaradt a szerződéskö­
tések terén a derecske! járás, 
ahol csak 5-én kezdték meg a 
szerződések aláírását. Ebben a 
járásban teljesen elhanyagol­
ták a szervezést és ennek 
eredménye, hogy nem tudnak 
számot adni a munkaviszo­
nyokról. Az aratási szerződések 
megkötésével sietni kell, hogy 
a munkaerőket megfelelően 
tudják elosztani. I

Nevét az egész világon ismerik, 
úttörője volt annak a tudomány­
nak, mely feladatául tűzte ki a 
természet átalakítását. Az ő jel­
mondata volt: Nem várhatunk a 
természet kegyeire. Magunknak 
kell megszerezni azokat! Micsu­
rin a növénynemesítő, mintegy 
350 fajta gyümölcsöt és bogyót 
termesztett. Az általa nemesített 
ellenállóképes fajták lehetővé tet­
ték, hogy kiterjesszék a gyü­
mölcstermesztést a Szovjetunió 
északi és északkeleti vidékeire is.

Ivan Micsurin 1855 október hó 
27-én született Dolgojc faluban. A 
rjazáni főiskolát látogatta, de on­
nan i 870-ben eltávolították , az 
iskolai hatóságok iránti tisztelet­
lensége” miatt. Családja elszegé­
nyedett és így tanulmányait nem 
tudta más iskolában sem folytatni. 
Kenyerét maga kereste, volt órás, 
írnok, pályaudvari segédíclvigyá- 
zó, pénztáros, mechanikus. Bár­
hol dolgozott, szüntelenül élt ben­
ne a vágy, hogy a természet tit­
kait kutassa. Terve sikerült, 1875- 
ben bérelt egy darabka földet és 
azon megkezdte kutató munkáját. 
Kialakította saját tudományos 
módszereit, kiválogatott növénye­
ket tenyésztett. Néhány év múl­
va Kozlov városában megalapítja 
az első orosz növény- és gyü­
mölcstermesztő iskolát, ahol a 
növényhemesítés szempontjait al­
kalmazta. Iskolájában az almák­
nak és körteknek új fajtáit te­
nyésztette ki.

A cári kormány idején a nagy 
tudós igen nehéz anyagi körül­
mények között folytatta kutató 
munkáját. A Nagy Októberi For­
radalom után minden megválto­
zott és Micsurin megkapta a tel­
jes támogatást kutató munkájá­
hoz. Érdemeiért a Lcnin-renddc! 
és a Munka Vörös Zászló-rendjé­

vel tüntették ki. Ötven éves ku­
tató munkájának minden írását 
könyvben adták ki éjs tudományos 
munkásságának 60. évfordulóján 
Sztálin elvtárs üdvözölte és „a 
tudomány érdemes munkása” és 
„a biológiai tudományok doktora” 
címet adományozták neki.

A micsurlni agrobiológiai tudo­
mány hatalmas győzelmet aratott 
és az ő elmélete fegyver a kom­
munizmusért folytatott harcban. 
Liszenko mondotta: A micsurini 
elmélet ereje abban rejlik, hogy 
szoros kapcsolatban áll a kolho­
zokkal, szovhozokkal s lehetővé 
teszi a bonyolult elméleti kérdé­
sek megoldását a szocialista me­
zőgazdaság gyakorlata alapján. 
A micsurini agrobiológiai tudo­
mány győzelme, valamint a reak­
ciós biológiai elmélet veresége új 
perspektívákat nyitott meg a nö­
vényi és állati organizmusok át­
alakítására, a munka természetes 
feltételei eddiginél hatékonyabb 
felhasználására, valamint a szo­
cialista mezőgazdasági termelés 
technológiájának gyökeres meg­
javítására. Ennek a körülmény­
nek döntő fontossága van a szo­
cialista gazdálkodás és a szocia­
lista társadalom életszínvonala 
szempontjából. A micsurini bio­
lógiai tudományt jogosan lehet 
olyan fegyvernek minősíteni, 
amely a mezőgazdasági termékek 
bőségéért és a kommunista tár­
sadalom kiépítéséért folytatott 
harcban felbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz.

Micsurin halálának most van 
az évfordulója, 1935 június -7-én 
halt meg.

Ä Megírni Operafiw Bimttsáo 
megkezdte málnecieséi

Hajdú-Bihar megye Operatív 
Bizottsága az elmúlt héten 
Pártunk megyei titkárának, 
B a r c z i Gyula elvtársnak el­
nökletével megtartotta első 
ülését, melyen kijelölték azo­
kat a feladatokat, melyeknek 
megoldása a bizottságra vár.

Barczi Gyula elvtárs utalt 
arra, hogy a megyében bizto-

Guba Péter semmiképpen
mem lehet példakép

zeit. A legutóbbi lovon is súlyos, 
seb van. Hogyan kapta, azt senki 
sem tudja. Lehet, hogy rúgás, de 
lellet, hogy vágás. Vágás? Bizony 
lehet, hogy valaki szántszándékkal 
pusztítja a termelőcsoport vagyo­
nát? De mennyire lehet! Szép ló­
állománya van a csoportnak! És bi­
zonyos, hogy sok az ellensége is a 
csoportnak. Tudjuk, kik ezek, a ku- 
lákok és bérenceik.

De van a csoportnak pártszerve­
zete is. Mit csinál hát a pártszerve­
zet? Bizony hosszú ideig semmit 
sem csinált. Igen! így már érthető, 
hogy a lovak egymás után sebe­
sültek meg valamilyen rejtélyes mó­
don. Gyakran váltogatták egymást 
a titkárok. A tavaly ősz óta három 
titkár is volt. De bizony ezek nem 
álltak hivatásuk magaslatán. Elmé­
leti képzettségük sem volt megfe­
lelő, leváltották hát őket. A debre­
ceni pártbizottság javaslatára Ecse- 
tli elvtársat választották meg. Ecse- 
di elvtárs addig egy másik tszcs- 
ben dolgozott.

Azóta megkezdődött a pártélet a 
csoportban.

— Négy hét alatt többet tanul­
tunk, mint 1948 óta, — mondja Szi­
lágyi elvtárs tagjelölt és többen, 
helyeselnek neki.

A mult hónapban megalakult az 
EPOSZ, kongresszusi felajánlást is
lett s már végre is hajtotta. Az

A nagylétai határban az idén 
araszos kalászt fognak aratni. 
Az egész határon általában a jó
munka látszik. Olyan a határ, 
mint egy különleges tükör. Ami 
hetekkel, napokkal ezelőtt történt, 
azt is világosan levetíti. A leg­
több tengeritábla kiemelkedően 

.szép. Itt már másodszor is kapál­
tak. A másfélméteres búza azt 
tükrözi, hogy itt jó talajba ke­
rült a Párt tanítása, a búzaszem 
is, a minisztertanács határozata 
is. A dolgozó parasztság nem saj­
nálta a műtrágyát, a tízszázalékos 
termésemelés érdekében.

Guba Péter Nagyiéta községi 
főbírója és emellett a helyettes 
párttitkár szerepét is betölti. A 
tanfolyamon lévő titkárt jelenleg 
ő helyettesíti. Sok a munkája. 
Kettős feladatát rendkívül buzga­
lommal látja el. Legalábis a kül­
sőségek ezt mutatják.

Neki — Guba Péternek — az a 
megállapítása, hogy a kisparaszt- 
ság róla példát vehet. Amikor ar­
ról esett szó, hogy egy becsületes 
kisparasztot ki kellene írni az új­
ságba, akkor sajátmagát javasol­
ta.

Ez így rendben is van. A község 
egyik vezetőemberének tényleg 
úgy illik dolgozni, hogy az példa­
adó legyen. Különösen, kom­

munistáról van szó. De nem ez az 
egyetlen ok, amiért Guba Péter 
magát akarta népszerűsíteni. Ha­
nem az is idetartozik, hogy nehe­
zen talál az egész' létai határban 
egy kis- vagy középparasztot, aki 
hozzá hasonlóan példakép lehet. Ez 
viszont már hiba. Ha tényleg 
ilyen kevés a példásan dolgozó 
ember Létán, ez hiba. De még sú­
lyosabb hiba az igazság, vagyis, 
hogy vannak itt kiváló dolgozópa- 
rasztok, de azokat a község főbí­

rója, a helyettes párttitkár nem 
ismeri.

Mindebből megállapítható: Guba 
Péter egyrészt öntelt, másrészt 
pedig nincs megfelelő kapcsolata 
a dolgozókkal.

Más is kiderült. Az önteltscgbö. 
és a tömegekkel való egészséges 
kapcsolat hiányából szinte tör­
vényszerűen következik Guba Pé­
ter harmadik hibája is az, hogy 
nem ismeri az osztályharc állását 
Létán. Azt mondja Guba Péter: 
„Nálunk elvtárs, a kulák nem sza­
botál. Arra mi éberen ügyelünk.”

Síaljofázs, kiilákproiiagnnda, klerikáiis íámadás
száma duplájára emelkedett. Ifjú­
sági élet alig van. Az egyik párt- 
vezető (22 éves) nem tud arról, 
hogy ifjúsági megyei küldöttvá- 
lasztógyülés volt.

Nesze neked éberség ! Mi ez, ha 
nem a kulákolc és a klerikális re­
akció fokozott — és meg kell 
mondani, nem egészen eredmény- 
nélküli — támadása.

Az a véleményünk, hogy Guba 
Péter semmiképpen sem lehet pél­
dakép.

A valóság azonban mást mu­
tat. Balogh József 40 holdas ku­
lák a kötelező 2 hold helyett csak 
1 hold cukorrépát vetett. Ezt nem 
ellenőrizték idejében és a kulák 
ellen még most sem indították 
meg az eljárást. Vida Gábor a ré­
pát későn vetette, gyomosan tart­
ja és ennek egyrésze semmi ter­
mést nem hoz.

A piactéren kisebb-nagyobb 
csoportokba verődve tanácskoznak 
a kulákolc. Az egyik csoportban 
Pokol Sándor, Árva Sándor és 
Kerezsl János. Pokol Sándor viszi 
a szót: „Oda a termés, nem lesz 
semmi, nincs eső” stb. S ez a 
hang, hogy „nem lesz termés”, 
kezd általános lenni Létán. Az 
utolsó héten a templombamenök

„EMLÉKLAP“ VÉTELLEL 
SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK 
NYARALÁSÁT I

sítani keli a jó növényápolás 
zavartalan menetét, az arató- 
és cséplőgépek idejében való 
kijavítását és az aratás-cséplés 
idejére a megfelelő munkaerő 
szükségletet. Ezeket a feladato­
kat zökkenésmentesen kell 
megoldani. Nem szabad szem 
elől téveszteni, hogy az aratás- 
cséplés komoly politikai mun­
kát jelent, harci feladatot. Az 
osztályharc a falun élesedik, a 
kulák támadására fel kell ké­
szülni és idejében visszaverni 
minden aknamunkát, mely a 
dolgozó nép kenyere ellen irá­
nyul. Széles népnevelő munkát 
kell végezni, hogy dolgozó pa­
rasztságunk minél tisztábban 
lássa feladatát és ne tudja be­
folyásolni semmiféle kulák fur- 
fang.

Felhívta a figyelmet a mi­
nisztertanácsnak az aratás, 
cséplés és terménybegyüj léssel 
kapcsolatban kiadott rendeleté­
re, melynek maradéktalan vége 
rehajtása legfontosabb köteles­
sége a bizottságnak. A helyi 
Operatív Bizottságoknak fi­
gyelmet kell fordítani arra, 
hogy minél több nőt és fiatalt 
vonjanak be az aratás-cséplés 
nagy munkájába, hogy zökke­
nő ne legyen sehol. A munka- 

i erőfeleslegeket gondosan fel 
kell kutatni és úgy irányítani, 
ellenőrizni a megyei mezőgaz­
dasági munkát, hogy hanyag 
munkaszervezés sehol ne le­
gyen.

A Megyei Operatív Bizottság 
minden héten ülést tart és a 
helyi operatív bizottságokkal 
szorosan együttműködve irá­
nyítja megyénk legfontosabb 
mezőgazdasági munkálatait s 
gondoskodik arról, hogy minél 
nagyobb sikerrel fejezhessük 
be az aratás, cséplés nagy 
munkáját.



I

1950 JUNTOS 7, SZERDA

A Rákosi-telepi gyermeknap tanulsága:

Érvényesítsük mindennapi raiinkánküan 
a Pártról szóié lenini-sztálini tanítást

Kereken kimondjuk, a vasárnap 
Imegtartott gyermeknap a Rákosi 
telepen jóval várakozáson alul si­
került. A gyermekek arcán itt is 
ölöm sugárzott, a kávéosztás is 
szabályszerűen megtörtént, de az 
egész napi ünnepség olyan képet 
mutatott, mintha a rendezők aka­
ratától függetlenül, magától, szer­
vezetlenül történt volna minden, 
mintha senki sem tartotta volna 
kezében az események fonalát. 
Kern is tartotta azt a kezében 
genki.

A Rákosi-telepi vasárnapi ünnep­
ség képe többé kevésbbé fényt 
yet az ottani mozgalmi munka 
egészére. Pedig a túlnyomórészt 
jrtolgozóklakta telepen meg vannak 
p jó munka előfeltételei.

, VIRÁGZÓ ÉLET AZ ODÚK 
HELYÉN

„Téglavető” — így hívták ez­
előtt a Rákosi-telepet. Távolról 
jött emberek, akik Debrecenben 
sem találtak kényért, hajlékot, 
ii szeméttelep mellett, a „Téglave­
tő" telepen vájtak maguknak odút 
a földbe: ez volt a szállásuk. Ezt 
ís sajnálták töltik.

— Még a földkunyhót is, amit 
ügy vájtak maguknak, s ahol a 
tetű ette a gyermekek testét, még 
Bzt az odút is széjjelrugdalták a 
psendörök, amikor kijöttek — 
mondja Pető Sándor elvtárs, a 
termelőszövetkezeti csoport titka­
ira.

Gyütölték is a telepen lakók a 
Horthy-rendszert. A felszabadulás 
pedig nemcsak széjjelrugdalta a 
földkunyhókat, hanem emberi haj­
lékokat is teremtett helyükbe. A 
pártmunka rögtön a felszabadulás 
titán felvirágzott a Rákosi-tele- 
pen. Az itteni pártszervezet 1945- 
fcen a debreceni pártszervezet bá­
zisa volt. A jó pártmunka ered­
ményeképpen a telepi dolgozó pa­
rasztok term elöcsoportot alakí­
tottak. A csoport 320 hold földjén 
jól folyik a munka. A növényápo­
lási munkákat idejében és jól vé­
gezték és végzik. A csoportban 
két brigád: egy növénytermelő és 
egy állattenyésztő brigád is van és 
jó munkát végeznek.

Pető elvtársat, a tszcs újon­
nan megválasztott titkárát szere­
tik, becsülik a csoport tagjai. A 
csoporttagok is és a telep többi 
lakói is, — munkások, kisparasz- 
tok, kubikosok — szeretik a Pár­
tot. A telep nemcsak elnevezésé­
ben, hanem szívében is hordja Rá­
kosi civtárs nevét.

MIÉRT GYENGE MÉGIS 
A PARTSZERVEZET?

A Párt a munkásosztály szer­
vezeteinek legmagasabb formája 
— ezt a Pártról szóló lenini-sztá­
lini tanítást nem tudja kellő mér 
tökben érvényesíteni a pártszer 
vezet vezetősége munkájában. A 
gyermeknap — ez a csepp víz a 
tengerben is — világosan mutatja 
ezt. A pártszervezet álláspontja 
még pénteken az volt, hogy a va 
sárnapi gyermeknapot a termelő­
szövetkezeti csoportban kell meg­
tartani. Helyes álláspont volt ez. 
'A nószövetség Rákosi-telepi vezető 
je, Paksi elvtársnö azonban úgy 
találta, hogy a termeiőcsoport 30 
„.kölykéért" nem viszik ki oda a 
telep többszáz gyermekét. (A tér- 
melőcsoport pár lépésnyire van £ 
teleptől.) Paksi elvtársnö nem £ 
szocialista fejlődést, hanem a pil­
lanatnyi számszeriiségi kérdéseket 
tartotta elöbbrevalónalc. A Nőszö 
vétség munkáját egyébként is £ 
prakticizmus jellemzi a Rákosi 
telepen. A rendezvényekre össze­
hozzák a gazdasági alapot, de po­
litikai tartalom nincs munkájuk­
ban. Paksi elvtársnönek a párt- 
szervezettől „független” külön 
irányvonala van. Ez is jellemzi a 
nőszövetség munkáját a Rákcsi- 
teiepen. De a pártszervezetét is 
Kozma elvtárs párttitkár nem ve­
get. Hagyja, hogy íollyanak

dolgok. Az EPOSZ titkára a párt­
szervezet határozatainak végre­
hajtása helyett vitatkozik, érveket 
keres a kényelmesség alátámasz­
tására. A párttitkár és az EPOSZ 
titkára elvi vitát folytatnak, hogy 
a fiatalság ma este, vagy holnap 
este szedje le a dekorációt.

A műsor második helyi részé­
nek irányítását egy kétes elem 
vette a kezébe és ez megkérte a 
párttitkárt, hogy az ő száma előtt 
valami „jópofa” dolgot konferál­
jon be. A titkár elvtárs vissza­
utasította ugyan a meg nem tisz­
telő megbízatást, de nem határo­
zottan. Nem magyarázta meg, 
hogy ez a feladat nem méltó a 
Párt titkárához.

SZILÁRDSÁG HELYETT 
HATÁROZATLANSÁG

Ez a határozatlan magatartás 
lazává teszi a párt életet. A hatá­
rozatlanságot fel kell számolni, 
mert csak így küszöbölhető ki, 
hogy az összevont pártnapokon 
minden 100 tagból csali 15—20 je­
lenik meg (s hol vannak még a 
pártonkivliliek ?). Pénteken este 
népnevelőértekezlet volt a Rákosi- 
telepen. Az értekezleten mindösz- 
sze tíz népnevelő jelent meg, de a 
tíz népnevelő is csak immel-ám- 
mal végezte munkáját. Nem is­
merték fel eléggé az itteni elv­
társak a népnevelőmunka jelentő­
ségét. Az ifjúság egyik vezető 
funkciósa a következőket mondta:

„Ki kellett volna hozni a zene­
karokat, vagy legalább egy 
dzsesz-zenekart, arra biztosan ki­
jöttek volna a telepiek.” Ez az

elvtárs még vasárnap sem a nép- 
nevelómunka hiányosságára, ha­
nem a dzsesz-zenekar hiányára 
gondolt. A titkár elvtárs látja 
munkájának fogyatékosságát, s 
reméli, hogy ki tudja küszöbölni 
azokat.

De ezen a téren is hiba van. ö 
úgy gondolja, egy-két év alatt le­
het belejönni a munkába. Már 
holnap el kell kezdenie Kozma elv­
társ, nem pedig hónapok, sőt évek 
múlva.

HOL KELL ELKEZDENI ?
A titkár elvtárs jó úton jár. 

Képezi magát, a dolgozók becsü­
lik. Ott kell elkezdeni, hogy ö ma 
ga is tudja értékelni saját mun­
káját. A vezetőségi ülésen hozza 
nak határozatot a pártmunka 
megjavítására es a tömegszerve 
zeti munka i -ányítására. Hozza 
nak határozatot a népne /elő mun­
ka megjavítására. Mozgósítsák 
népnevelőket a termelőszövetkeze­
ti csoport, a falu szocialista útjá 
nak népszerűsítésére. A „Dózsa' 
tszcs kőnkre' eredményei jól alá 
fogják támasztani az agitációt. A 
hozott határozatokat ellenőrizzék. 
Ellenőrizzék, hogy a tömegszer­
vezetek is magukévá tegyék a 
Párt útmutatását. A tömegszer­
vezetek — közöttük a újszövet­
ség _ úgy végez jó munkát, ha a
Párt útmutatását követi. Érjék el 
az elvtársak a Rákosi-tclepen is, 
hogy valósággá jegyen munkate­
rületükön a Pártról szó'ó lenini­
sztálini tanítás: „a Párt a mun­
kásosztály szervezeteinek legma­
gasabb formája”, (V. M.)

Ä múlt heti taggyűlések 
eredményei és hibái

EGY KONGRESSZUSI 
KÜLDŐIT

Riskolczl János vagongyári sztahanovista
A tengerigóré előtt nagy halom­

ban hordták össze a letört kukori­
cát. Minden tizedik csomó a nap­
számosoké, akik letörték a gazdá­
nak.

Az emberek ott álltak tétlenkedve 
a kukoricacsomó mellett és azon ta­
nakodtak, hogy miként vihetik ha­
za. Nagy dolog a kukorica, árából 
elé'.degélnek egy darabig, amit 
megtartanak, jó lesz kenyérpótló­
nak, ha meg egy kis malac kerül 
valahogy a szegény portára, akkor 
felhizlalják belőle.

A gazda arra sétált s egy dara­
big figyelte az embereket. Majd 
így szólt:

— Idefigyeljenek emberek, én 
ezt a kukoricát hazaszállíttatom a 
lakásukra, nem kérek pénzt érte, 
pedig nem kis dolog, hanem ezért 
maguk meg dolgozzanak nálam há­
rom napot még ráadásul s a kuko­
rica is otthon lesz.

Három napot még ráadásul? Az 
emberek elcsendesedtek, összenéz­
tek, tanakodtak.

- Három nap, sok lesz az — ve­
tett ellent bizonytalan hangon egy 
idős ember.

A gazda vállat vont. — Én nem 
erőltetem magukat.

így aztán még rádolgozták a há­
rom napot és a kukorica így került 
haza a lakásra.

*
Ezekre, még mindig visszaemlék­

szik Miskolczi János elvtárs, a Va­
gongyár fiatal sztahánovistája, meg 
még sok egyébre. Emlékszik arra is, 
amikor a remek magaskérgű csíz_ 
más leventeoktató a lábába rúgott 
a kis halápi parasztgyermeknek, 
mert vezényszavaíra nem csattant 
mezítelen lába. Régi dolgok ezek, 
eltelt sok esztendő azóta. A kis ha­
lápi paraszlgyermek, akit ide-oda 
dobált a múlt rendszer könyörtelen, 
kíméletet nem ismerő rendszere, ma 
a Vagongyárban dolgozik. A gépmű. 
helyben csapcsiszoló.

*
Nem gyakran szokott visszaemlé­

kezni ezekre a sötét napokra, de 
amikor a MIKSZ vasárnapi megyei 
konferenciáján ott ülhetett, mint “soha nem fog bennem csalódni

sztahánovista az elnökség között, 
amikor látta a feléje irányuló sze- 
retetet, a munkája után járó meg­
becsülést, szólásra emelkedett és 
feltört belőle a múlt keserűsége s 
a jelen minden öröme.

ifi
Haláp, eselédsors, szégyen és meg­

aláztatás, minden elmúlt. Miskolczi 
János 1045-ben a Vagongyárban 
munkához látott, dolgozott minden­
félét, amit rábíztak egy segédmun­
kásra. S bárhol is dolgozott, hihe­
tetlen szívóssággal harcolt a jobb 
eredményekért. Tavaly egyéni ver­
senyző lett. Amikor a csapcsiszolás 
munkáját bízták rá, gondolkodni 
kezdett, hogyan lehetne nagyobb 
eredményeket elérni. S lassan egy­
másután döntötte meg normáit. Az 
elért rekordok azonban soha sem 
elégítették ki, tudta, hogy a rekor­
dok azért vannak, hogy még na­
gyobb eredménnyel túlszárnyaljuk 
őket. Jelenleg 231 százalékos átlagot 
teljesít.

*
Az elmúlt vasárnap Miskolczi Já­

nos ifjúmunkás sztahanovistát a 
MINSZ megyei konferencája kon­
gresszusi küldöttnek jelölte. Egyi­
ke lesz ő is azoknak a kiváló fia­
taloknak, akik a DISZ megalakítá­
sában tevékenyen rész tv esznek.

Életének ez a második legna­
gyobb öröme, mert az első az volt, 
amikor megkapta a párttagsági 
könyvét, ez volt a legnagyobb bol­
dogság, ami életében történt. S 
most a Komszomolhoz hasonló új 
egységes ifjúsági szervezet megala­
kításában vehet aktívan részt.

'fi

1945 ófa élek csak — mondja —, 
az addigi életem nem volt élet, az­
óta egyre több öröm van az évek­
ben, hetekben, napokbad s a mun­
kám is újabb és újabb lendületet 
kap. Köszönöm a Pártnak. Ígérem.

A Párt alapszervezete a Párt 
alapja. A Párt alapszervezetc éló 
szerv, melyet az öntudatos legye, em 
tart össze és a párttagok _ építő és 
alkotó tevékenységére támaszko­
dik. Az a'apszervezet legfőbb szer­
ve a taggyűlés, amely megvitatja a 
szervezet életének és munkájának 
minden fontosabb kérdését, hatá­
roz a tagok és tagjelöltek felvéte­
léről, meghallgatja a ^ titkár és a 
pártvezetőség beszámolóját, megvi­
tatja és irányítja a vezetőség mű­
ködését és mozgósítja a párttagokat 
a megoldandó feladatok végrehaj­
tására. Nézzük meg, hogyan érvé­
nyesültek a fenti szempontok a 
debreceni taggyűléseken, hogyan 
mozgósították a taggyűlések a kom­
munistákat a legfontosabb felada­
tok végrehajtására, mit tettek a 
termelés és a munka termelékeny­
ségének emelése, a darabbérezés 
bevezetése érdekében.

A Bőrgyárban lezajlott taggyűlé­
sen a jó előkészítő munka eredmé­
nyeképpen a tagságnak mintegy ^ 85 
százaléka jelent meg. A titkár elv- 
társ beszámolójában foglalkozott a 
pártszervezet előtt álló feladatok­
kal, többek között mint legfonto­
sabb feladattal, a darabbérezés be­
vezetésével. Rámutatott arra, hogy 
a darabbér rendszerre való áttérés 
előnyeit nemcsak a bizalmiaknak, 
népnevelőknek kell Ismertetniük az 
üzem dolgozóival, hanem a szak- 
szervezeti aktíváknak is ki kell 
venniük részüket a felvilágosító 
munkából. Ugyanezt mondották el a 
hozzászóló elvtársak is. Rámutattak 
arra, hogy a szakszervezet jól ten­
né, ha egy összevont termelési ér­
tekezleten a darabbérezés kérdését 
megtárgyalná a dolgozókkal.

Ez igen helyes felvetés volt. úgy 
a hozzászólásokban megnyilvánult 
bírálat, mint az indítványban. Nyil­
vánvaló, hogy a feladatok ilyetén 
való megvitatása elvi szilárdságra 
és nagyobb vitatkozó készségre ne­
veli elvtársainkat, egyben kiszéle­
síti látókörüket, megerősíti felelős­
ségérzetüket a rájuk bízott munká­
val szemben.

Helyes volt a dolgozókat ezúttal 
legjobban érintő kérdést, a darab­
bérezést a tagság elé vinni. Úgy a 
beszámolóból, mint a megjelent ta­
gok számából bízvást az a követ­
keztetés vonható le, hogy a Bőr­
gyárban a taggyűlés színvonala az 
eddiginél sokkal magasabb fokra 
emelkedett és megtelte az első lé­
pést azon az úton, amely a párt­
tagok teljes tevékenységéhez, akti­
vizálásához vezet.

Igen jó taggyűlés volt a Richter- 
gyárban is, ahol az üzem termelési 
kérdéseit vitatták meg. A darabbé­
rezés bevezetésére újabb munkafel­
ajánlást tettek a Richter-gyári elv­
társak a taggyűlésen. Az injekciós 
töltő brigád felajánlotta, hogy a 
múlt havi 8.8 százalékról 3.6-ra 
csökkenti a selejtet. Burai Ilona 
elvtársnő felajánlotta, hogy a pa­
pírvágásnál csökkenti a selejtet és 
a porok mérését hiánytalanul végzi 
el. Ezen a taggyűlésen meglátszott, 
hogy a pártszervezet valóban saját 
ügyének tekinti a termelés emelé­
sét és az üzem menetének minden 
gondját. A még meg nem oldott 
feladatokat is megvitatták s közben 
több igen helyes megoldás mutat­
kozott. Ugyancsak ez bizonyosodott 
be a Dohánygyár egyes alapszerve­
zeteiben. A jól előkészített taggyű­
léseken elvtársaink rámutattak az 
egyes hiányosságokra. Vértesi La­
jos elvtárs az üzem tervének telje­
sítéséről beszélt, rámutatott, hogy 
az első negyedévben sikerült az 
önköltségcsökkentés terén eredmé­
nyeket elérni, azonban már április 
hónapban önköltség emelkedés mu­
tatkozik, mivel nem használták ki

a teljes munkaidőt és a nyers­
anyaggal sem takarékoskodtak. Fi­
gyelmeztette a tagságot, hogy mind­
nyájuknak a gazda szemével ke** 
ügyelniök az üzemre és őrködniük 
újabb eredmények elérése és újabo 
önköltségcsökkentésre, mert csak 

tarthatják meg továbbra is az 
élüzem jelvényt. Ezekből a példák­
ból láthatjuk, hogy a jól előkészí­
tett taggyűléseken nemcsak a tag­
ság hozzászólásai növekednek meg. 
hanem a tagság tevékenysége is 
megnő, megnyilvánul a bírálat és 
önbírálat, a hibák kiküszöbölése is 
megindul.

Ezek mellett a viszonylag elég jo 
taggyűlések mellett voltak azonban 
olyan taggyűlések is, ahol a gyenge 
előkészítés után és a rendszerint 
gyenge titkári beszámoló után a 
tagság megjelent része sem vette ki 
részét az üzem, vagy a körzet éle­
tének irányításából. Igen sok he­
lyen vagy egyáltalában nem szó­
laltak fel az elvtársak, vagy nem a 
titkári beszámolóhoz szóltak hozzá, 

történt meg többek között a 
TOZÉP-nél. Ennek okát Bariba 
elvtárs részben abban látta, hogy a 
titkári beszámoló a taggyűlés anya­
gát kimerítette. Ez gyökerében 
helytelen álláspont, mert a titkári 
beszámolót mindenképpen meg kell 
vitatni, sőt a minden részletre ki­
terjedő beszámoló maga után vonja 
a sok hozzászólást is. Hogy az elv­
társak nem a beszámolóhoz szóltak 
hozzá, az valószínűleg azért történt, 
mert a beszámoló gyenge volt és 
nem adott elég részletes elemzést. 
Másrészt a tagság sem kísérhette 
kellő figyelemmel a pártszervezete 
ügyeit. Ezért terelődtek ei a hoz­
zászólások más irányba. Az ilyen 
taggyűlés nem neveli a tagságot, 
nem tanítja a kommunistákat.

Általában azonban kivételek vol­
tak az olyan taggyűlések, ahol a 
tagok nem érdeklődtek saját szer­
vezetük működése iránt. Csaknem 
mindenütt valamilyen formában 
megnyilvánult a bírálat és az ön­
bírálat is. De még nem elég mély­
reható az alulról jövő ellenőrzés a 
vezetőségekkel szemben. Pedig tud­
nunk kell, hogy éppen a taggyűlé­
seken szélesedik ki az alulról jövő 
ellenőrzés és ott válik az egész 
tagság közös ügyévé az ország és a 
Párt minden' ügye. A hozzászólások 
terén mutatkozó hiányosságok nagy 
része abból adódott, hogy nem for­
dítottak elég ‘gondot a taggyűlések 
előkészítésére, nem volt elég jó a 
politikai felvilágosító munka.

A legfontosabb hiba, amit vala­
mennyi debreceni taggyűlésen el­
követtek az volt. hogy a tagság nem 
határozott a beszámoló felett, nem 
hozott határozatot az indítványok, a 
javaslatok felett. A Dohánygyár I- 
alapszervezetében Tardos Lajos 
elvtárs igen egészséges javaslattal 
állt elő a munka megjavítását ille­
tőleg, a tagság el is fogadta s en­
nek ellenére a jegyzőkönyvben 
nyoma sincs ennek. Ezen a mód­
szeren feltétlenül változtatni kell. 
A taggyűlés nem vitatkozó szerv. 
A taggyűlésnek irányítania kell a 
pártszervezetet és annak vezetősé­
gét. Tehát a javaslatokat határozat­
ban meg kell rögzíteni, hogy az el­
lenőrzést is gyakorolni lehessen a 
végrehajtásért felelőst is meg keli 
jelölni. Végül a titkári beszámoló 
elfogadását is jegyzőkönyvbe kell 
venni.

A múlt heti taggyűléseken egyet­
len határozatot nem hoztak. Tehát 
lényegében, még a legjobban sike­
rült taggyűlések sem érték el cél­
jukat. Ennek megállapítása után a 
következő taggyűléseken minden 
bizonnyal jobb munkát végeznek 
majd az egybegyült elvtársak.

- Pintér Vilmos.

Íz angol szakszervezeti tagok 
nem haiiMdék követni 

reakciós vezetőiket
Az irodai alkalmazottak szö­

vetségének értekezlete elvetet­
te a Kommunista Párttagjai el­
len irányuló határozati javas­
latot.

Az angol állami alkalmazot­
tak országos szövetségének évi

értekezletén a múlt hét végén 
megakadályozták azt a kísérle­
tet, amely a kommunistákat, el 
akarta tiltani a szakszervezeti 
tisztségektől. Az értekezlet ez­
zel egyidejűleg ismét a bérrög- 
ziíés ellen foglalt állást.
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Mtippul m darabbér bevezetése uíúu
a Kefegyárban

Nem tudni, ml tetszett jobban 
hétfőn Császár Lászlónénak a 
Kefegyárban, a szabadságára meg­
jött szakszervezeti kedvezmény, 
vagy a darabbérezés, de az bizo­
nyos, hogy mikor reggel 7 órakor 
hozzákezdett a munkához, rátar- 
totta a fényezókorongra az első 
munkadarabot, még dalolt Is hoz­
zá. Igaz, ez máskor Is megtör­
tént, de most valahogry mégis 
olyan frissen, üdítően hatott hang­
ja a kis munkateremben. Csikós

A Dohánygyár MNDSZ asz- 
ezonyai egymással versenyeznek 
a termelésben jobb eredmények 
eléréséért. Az tizemben a legutób­
bi kiértékelés szerint özvegy Var­
ga y&ndorné MNDSZ asszony ér­
te el o legjobb eredményt 213 szá­
zalékkal. De szorosan nyomába 
zárkóztak asszonytársai: Csiszár 
Jánosné korongsajtoló 210, Sar­
kad! Lajosné bá'.abontó 208, Cse­
resznyés Istvánné bálabontó 20,i 
százalékra teljesíti normáját. A

QVATá
elvtársnő, a másik korongos, méí 
át is szólt hozzá.

ÖltöaiMEL ÜDVÖZÖLTÉK 
A DAUABBffiBT 

— Jó kedven van, Császárné, 
biztos sokra viszed a héten. Bi­
zonyára arra készülsz, hogy a 
versenytáblán túlszárnyald a múlt 
heti 1U0 százalékot.

— Azt hiszem, te is osztozol 
benne — szólt vissza tréfásan 
Császárné és lopva rápillantott a 
gép mellett elhelyezett kis négy- 
szögletes cédulára.

fl dcíiáuyjpi MKDSz asszonyéi? termelésük 
, foMi emeiese^ 

kmM az „Dm“ mmm cím megtartásáért
Szentesi brigád áltagteljesítésbeu 
164 százalékot ért el, A brigád 
tagjai Szentesi Jánosné, Thoma. 
Sándornő, Mikula Jánosné, Szil­
vás! Istvánné elvtársnők, kózipi- 
pacsomagolók. Kezük olyan gyor­
san jár, szemmel követni .is ne­
héz. A Dohánygyár MNDSZ. asz- 
szonyai nap-rnlnt nap jobb és több 
teljesítményt érnek el. Kifejezve 
ezzel, hogy a megtiszteltető el­
űzöm kitüntetést továbbra is meg­
tartják.

Visz&ga a VagongyúrJban
A vagongyári tanműhely ta­

nulóinak vizsgája megkezdő­
dött. Tegnap délelőtt az I/c. 
osztály vizsgázott társadalmi 
ismeretekből. A fiúk, esztergá­
lyos, lakatos, kazánkovács ta­
nulók jó felkészültségről tettek 
tanulságot. Ezeknek a fiatalok­
nak egészen más a sorsuk, mint 
a múlt tanulóinak volt. Két esz­
tendő alatt szakmunkások lesz­
nek, nincs előttük munkanélkü­
liség problémája. S ezt tudják 
a fiúk is. Érzik a feleleteken, 
melyek, még a gyengék is, ar­
ról tesznek tanúságot, hogy 
ezek a fiatalok igyekszenek azt 
a sok gondoskodást, amelyet 
velük szemben a Párt tanúsít, 
jó tanulással meghálálni.

Török Imre, az egyik tanuló 
a vizsgán jelentkezett, .hogy 
szeretné a jegyét kijavítani.

Eddig ötösre állt, de a vizsgái 
feleletei után egy egész jegy­
gyei megjavult az osztályzata.

Az osztály legkisebb tanuló­
ja, a 15 éves Pálfi József szin­
tén javítani akart. Ö, aki már 
többször kitűnt felszólalásaival 
pártnapokon és SZIT-gyűlése- 
ken, most is jól szerepelt. Ő is 
kijavította osztályzatát.

A tanműhely fiataljai ezalatt 
a két esztendő alatt többet ta­
nulnak szakmai és elméleti vo­
nalon, mint a. múlt rendszer 
három, sőt négy esztendeje 
alatt.

S miután a fiúk tudják miért 
tanulnak, ismerik a célt, amely 
felé tartanak, nem csoda hát, 
hogy van bennük igyekezet, és 
még a gyengék is arra törek­
szenek, hogy a lehetőség sze­
rinti legjobb jegyet érjék el.

11 keíervári i! éríiiüM taiüihnányi eredményük 
iOüozasavdí toolnak a OlSZ-sri

A Ketegyár ifjúmunkásai nagy 
lelkesedéssel ké-züuiek az egysé­
gesítő kongresszusra. Az ifjú­
munkások. legnagyobb része ta- 
nonc. A lakatos ifjúmunkások vál­
lalták, hogy a gépállási órát 10 
százalékkal csökkentik. Példával 
járnak elöl Jenei Lajos és Mu­
zsik Imre lakatos tanoneok. A ter­
melés kérdése mellett nagy súlyt 
fektetnek a tanulmányi eredmé­
nyek feljavítására is. Egymással

versengenek az osztály éltanulója 
elmért. Kun Erzsébet és Szegedi 
Ildikó ifjúmunkás lányok halad­
nak az élen a tanulásban. De min­
den egyes ifjúmunkás azon Igyek­
szik, hogy jobb munkával, jó ta­
nulmányi eredménnyel méltón ki­
érdemelhesse a Párt elismerését, s 
tagja legyen a Komszomol példá­
ját követő Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségének.

Versenyben dolgoznak 
a Cementipari MV dolgozói

A Cementáruipari N. V. dolgo­
zói a műszaki vezetőkkel kar­
öltve sikeresen végezték el má­
jus elsejei felajánlásukat. A fel­
ajánlások keretén belül javult a 
minőség és csökkent a selejt is. 
A május elsejei versenylendület 
nem lanyhult el, nem estek visz- 
sza a dolgozók, hanem megtar­
tották, sőt, egyesek, tovább is fo­
kozták azt. Nemrégen versenyre 
hívta ki az üzemet a miskolci 
és a szentendrei Cementáruipari 
N. V. A dolgozók nagy lelkese­
déssel fogadták a versenykihí­
vást és elhatározták, hogy a ver. 
seny megnyeréséért minden tő­
lük telhetőt megtesznek. Na­
gyobb lendülettel fogtak hozzá a 
termeléshez. A versenyben külö.

nősen kitűnnek : Fekete Margit, 
Turuez Istvánné és Takács Fe- 
rcncné.

Szép teljesítményt ér el a Má­
rnán Kató brigád is, mely ver­
senyre hívta ki Szelídre! Julia 
aholitkövező brigádot. Az olja- 
prós 260 százalékot ér el Vaszil 
Gézánc, Kovács Mária, Becz Er­
zsébet és Szabó Sándorné elv. 
társnők is az élenjáró dolgozók 
közé tartoznak a Cementáru- 
Ipari dolgozók között.

A cementáruipari N. V. dolgo. 
zói azon igyekeznek, hogy a tér. 
melósen keresztül mutassák be, 
hogy készek a békéért való küz­
delmet felvenni bármikor az im­
perialista háborús gyújtogatok 
ellen.

A kis cédula, a darabbérezés 
hírnöke, ott „trónolt" mellette egy 
kia skatulyában. De nemcsak ná­
la, lianem Csikós Erzsébetnél és 
a stancoló, lakkozó, szurkoló mű­
hely munkapadjai mellett is. Csü­
törtök és péntek éjjel keményen 
dologozott elkészítésén a kis 
Mázló Irén, a normás és többi 
munkatársa, de mire kellett, el­
készült.

Csikós és Császár elvtársnő ne­
vére (éppúgy a többlekére is) 
pontosan fel van tüntetve, hogy 
egyes munkadarabért mennyi Idő, 
mennyi bér jár. Csikós elvtársnö- 
nsk az első tétel alatt például az 
van bejegyezve: 1.200 darab ruha­
kefenyél fényesitéséért darabon­
ként 5.85 század fillért számolva, 
70.20 Ft. jár Pentosan ennyi és 
sem több, sem kevesebb.

— Na most már nem kell any- 
nyit vesződni a pénteki fizetéssel 

kiáltja a gépek zakatolásán ke­
resztül Császárné — Emlékszel, 
Erzsi, hogy eddig mennyit ve­
sződtünk, mennyi felesleges időt 
pazaroltunk el, még sem tudtuk 
kiszámolni a bért. De most foga­
dom, hogyha ceruzát veszek, már 
elmondhatom az otthoniaknak, 
hogy mennyit kerestem a mai 
nap.

A négy üzemrészben különböző 
normák mellett közel 15 besorolás 
volt. Ez nehézzé és áttekinthetet­
lenné tette a bérelszámolást . és 
egy bizonyos fokig gátja volt a 
verseny egészséges kibontakozá­
sának. Most a darabbérezés beve­
zetése után ez megszűnik és nem 
lesz több bércsoport, mint öt.. De 
az új elszámolás előnye nemcsak 
ebben mutatkozik meg, hanem 
abban is, hogy sok munkafolya­
matnál magasabb alapőrabért ál­
lapit meg, mint a régi. A. staneo- 
lóban a ruhakefék tömítésénél az 
eddigi 2.30 Ft órabér több, mint 
50 fillérrel javult, 2 forint 82 fil­
lérben számolják el ezután ezt a 
minőségi munkát. Úgyszintén je­
lentős javulás van a kefekötő se­
gédeknél, a lakkozöknál Is. Ez 
kétségkívül újabb lendületet fog 
adni a munkaversenynek, újabb 
sikert a Kefegyárnak. Egy nap 
kevés idő, de máris vannak ilyen 
jelenségeit, amik utalnak arra, 
hogy a májusi 151 százalékos tel­
jesítményt túlszárnyalják.

EMELKEDIK 
A TELJESÍTMÉNY

A lakkozóknál Sóvári Féterné, 
Vass Istvánné keze- Is mintha ezt 
támasztaná alá. Mi tagadás, két­
ségkívül gyorsabban siklik a 
domborúhátú ruhakefenyelek fe­
lületén az ecset a darabbérezés 
bevezetése óta Erre meg is van 
minden okuk a lakkozóknak, hi­
szen az órabér megszüntetése óta 
több, mint 50 forinttal emelke­
dett a fizetésük. Lelkesen nyilat­
koznak a darabberezésröl a dol­
gozók:

— Meg vagyunk győződve — 
mondj ált —, hogy sokkal jobb 
lesz, mint a régi. Most már gya­
korlatban is látjuk, hogy a darab- 
bérezés, amit Pártunk kezdemé­
nyezett, az igazságosság elvét, a 
munka igazi megbecsülését jut­
tatja érvényre.

A normás is hasonlóan nyilat­
kozik. ^

Befejezesili még csak annyit, 
hogy Császár elvtársnő, mikor es­
te hazamenet a számokkal tele­
irt papírt többek előtt meglobog­
tatta, elmondhatta, hogy a hétfői 
napon 45.60 forint volt n kere­
sete.

— Hogy számoltad ki? — kér­
dezték hitetlenkedve az otthoniak,
— eddig nem tudtad soha megcsi­
nálni.

__ A munkautalvány után
— felelte.

— Milyen munkautalvány után?
— hangzott a kővetkező kérdés.

—. Hát ti nem tudtok róla? —
csodálkozott el Császárné. — No, 
akkor megmondom. A mai nappal 
nálunk, a Kefegyárban b bevezet­
ték a darabbérezést.

S, T.

MAGASÉPÍTÉSI N. V. DOLGOZÓI!
Az egyetemi építkezésnél dolgozók 150 százalékos átlag« 

teljesítményt értek el.
A darabbér bevezetése után 26 százalékkal emelkedett a 

dolgozók teljesítménye.
Szélesítsétek ki a versenymozgalmat, vegyetek át a szia. 

hánovista munkamódszert, szárnyaljátok tűi az egyetemi 
építkezésnél dolgozókat!

KÖZSÉGI TÉGLAGYÁR DOLGOZÓI 1 
Kiíakult, megsárgult, hónapokkal ezelőtt írt cikkek vannak 

faliújságotokon.
Miért nem használjátok fel a 

élenjárók népszerűsítésére?
Hozzátok be a lemaradást!
ERDEI-BRIGÁD TAGJAI!
A kazán vízterelő lemezét rosszul szegecseltétek le.
Hol a jó minőségű munka, legjobb kazánkovácsok? Erdei 

elvtárs! Te élmunkás vagy! A Te brigádodtól többéi vá­
runk !

IFJÚMUNKÁSOK !
A Hajlított Bútorgyár ifjúmunkásai szép eredményeket 

értek el a kongresszusi felajánlás teljesítésében Uácz Béla 
180 százalékra, Kállai Erzsébet fényező 179 százalékra teljesíti 
normáját!

Ifjúmunkások 1 Kövessétek példájukat, fokozzátok a le» 
melést!

I Hichier-gpr ieglebis versenyződ 
mains iitepta Him Sáü&taé emársnő

Kun Sándorné elvtársnő az injekciós osztályon csoportvezető. Ismeri 
az üzemben mindenki, jó munkájával érdemelte ki, hogy tisztelik és 
megbecsülik. Mint pártbizalmi is jól dolgozik. A termelésben öntudatos 
kommunistához i len élenjár. Normáját 152 százalékra teljesítette má­
jus hónapban és ezzel az üzem leg jobb egyéni versenyzője lett. Havi 
keresete 920 íorint volt. Az üzem dolgozói megbecsülik Kunné elv- 
társnőt kiváló munkájáért és igyekszenek követni példáját, hogy 
ötéves tervet idő *'tt teljesíteni tudják.

Elítélik a Magasépítési P dolgozói 
a felettien épitesvezeiskei

A Postás székházban szombaton 
délben értekezletre gyűltek össze a 
Magasépítési NV do.gozói. A szép 
számmal megjelent szaktársak előtt 
Hevesi Andor elvtárs, üb. titkár is­
mertette az eddig elért eredménye­
ket.

A most meginduló egyéni és pá- 
rosversenyhez nagy mértékben hoz­
zájárul, hogy sikeresen teljesítsük 
versenykötelezettségünket — mon­
dotta Hevesi elvtárs, majd beszéde 
iolyamán rámutatott azokra a hiá­
nyosságokra, amelyek jelenleg vál­
lalatunknál fennállnak. Felhívta a 
műszakiak ügyeimét a dolgozók tá­
mogatására.

— Az építésvezetők és munkave­
zetők hassanak oda, mint a műszaki 
brigád tagjai, hogy segítségükre le­
gyenek a dolgozóknak munkájuknál 
fennálló mindennemű akadály le­
küzdésében.

Az előadást a szaklársak nagy 
tetszéssel iogadták. Magukévá tet­
ték a versenykihívást és a verseny- 
szerződésben foglalt pontokat. A 
megindult vitában az egyes munka­
helyek központi építésvezetői a kü­
lönböző műszaki brigádokat ver­
senyre hívták. Nagy István központi 
építésvezető műszaki brigádja az 
ötös számú brigádot hívta verseny­
re, hogy ezzel is biztosítja teljes 
egészében a munkavállalás sikerét. 
Ezután a szaktársak megvitatták a 
különböző munkhelyek problémáit. 
A szaktársak felszólalása után jöt­
tünk rá sok olyan hiányosságra, me­
lyekről még a vállalatvezetöségnek 
sem volt tudomása. A Pavillon lak­
tanya építkezés dolgozói nagy öröm­
mel fogadták a darabbér bevezetését. 
Iíjú Bér István és Erdei András 
építésvezetők azonban úgylátszik 
nem osztoztak a szaktársak örömé­
ben, mert mint vezetői ennek a nagy 
átalakítási munkálatoknak, nem siet­
tek kellőképpen a dolgozók- segítsé­
gére, Rosssul 6?eryc_zték meg az,

egész tervfeibontást, melynek eted* 
menye az lett, hogy szombat délben 
34 szaktárs nem kapta meg az őí 
jogosan megillető bért. Az értekez* 
leien résztvevők elítélték a két épi« 
tésvezető felelőtlen, hanyag munkán 
ját és Nagy István közponíi ép.lés* 
vezető javaslatára azonnal műszaki 
dolgozók siettek a Pavillon lakta­
nyái építéshez, hogy a követkézé 
munkahét lervtelbontását és munka* 
utalványait elkészítsék. A rögtön* 
zött műszaki brigád a kora esti óráig 
együtt dolgozva, egymás segítse« 
gére sietve végezte munkáját a dók 
gőzök érdekében. A Magasépítési 
NV dolgozói elítélik e két fe'.e:őticgj 
építésvezetőt, akik akarattal vágyj 
akaratlanul a dolgozók ellen vétet« 
tek. Azt hisszük ez tanulság lesz 1 
magukról elfeledkező építésvezetők* 
nek. ,

Szabadság!
Ifjú Szabó József 

Hortobágy, Magasépítési NVj

A VAGONGYÄRI szabad­
ságharcosok A BÉKE 

KATONÁI

A Szabadságharcos Szövetség 
vagongyári szervezete megvív, 
ja csatáját nem csak a kikép­
zésben, hanem a termelés 
frontján is. A Vagongyár leg* 
jabb szabadságharcosai közé 
tartoznak Apró János, Webet 
"László, Takács Gyula lakato­
sok, Zelenka András betanított 
gépmunkás és Holló Lajosné 
művezetőhelyettes. A szabad­
ságharcosok a béke harcosai és 
a szocializmus hű katonái. Ezek 
a bajtársak azért harcolnak; 
dolgoznak, hogy megvédjék bá, 
kátiteí se íúggetteosúgünket ,j

■
.
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SPORT
Vasárnap este 6 óra körül érkezik 

Oebreeenbe a MIEZ kongresszusi mállóié
Az Arany Bika előtt ünnepség lesz

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége meg­
alakulása tiszteletére országszerte 
váltófutások lesznek. Az egyes me­
gyék székhelyéről viszik a dolgozók 
üdvözletét a futók fel Budapestre, 
az országházban összeülő kongresz- 
sztisra.

A Debrecenen keresztül haladó 
váltó vasárnap délelőtt 10 órakor in­
dul cl Nyíregyházáról. Ujfehértó, 
majd Téglás lesz a staféta útvonala 
és Téglás község határában veszik 
át a nyírségi futóktól a váltóbotot 
a hajdú-bihari fiatalok. Onnan Haj- 
dűhadház, majd délután 5 óra után 
Debrecen határába érkezik a váltó 
és Debrecenben délután G órakor az 
Arany Bika előtti térségen ünnepség

lesz, melynek keretében a Párt és 
a MINSZ szónokai méltatják a jú­
nius 17-én összeülő egységesítő if­
júsági kongresszus jelentőségét.

Debrecenből csak másnap reggel 
8.45 órakor indul tovább a váltó 
Hajdúszoboszló felé. Úgy Hajdúszo­
boszlón, mint. Püspökladányban szin­
tén ünnepséget rendeznek.

A futók általában 200 méteres tá­
vot futnak, egyik község határától 
a másikig azonban motorosok vagy 
kerékpárosok veszik a botot, hogy a 
termelésből az egy hétig tartó váltó- 
futás minél kevesebb ifjút vonjon 
ki. Egyébként a futók között ott 
lesznek az élsportolók is, hogy még 
jobban elmélyítsék a fiatalság és az 
élsportolók közölli kapcsolatot.

Slaidysmboszléri 
yjabb csúcsok születtek

A hajdűszoboszlói III. országos vi­
torlázóverseny első része befejező­
dött. Sikerekben gazdag volt az if­
júsági repülők szereplése, mert több 
országos csúcsot döntöttek meg. így 
vasárnap Bodri Maliid a női távre­
pülés, Sir László a hávomszőgrepülés 
ifjúsági, Hepper Antal és Badacso­
nyi Béla pedig a háromszög repülés 
szenior csúcsát javította meg.

Itt adjuk az eredményeket: 
ino km háromszögalnkú pályafelel- 

ti repülés sebesség értékeléssel (Haj- 
elú szop osrló—Karcag — Füzesgyurmat): 
1. .Sir László (Diósgyői) 3:42 p Or­
szágos ifjúsági csúcs. L számban na­

gyon jó eredményt ért el Bodri Ma­
liid: megjavította a 10 éve fennálló 
női távolsági csúcsot.

A halnapos pontverseny összesített 
végeredménye: l. Kovács (Bp. Lók) 
500 pont, 2. Győrfalvi (Dorog) 4G8 p, 
3. Tarr (Postás) 459 p, 4. Mester 
(Lámpáit) 279 p, 5. Paucsó (Ganz) 
369 p, 6. Tóth (Salgótarján) 367 pont.

Az utolsó napi versennyel egyidő­
sen repült fel csúcs javító kísérletre 
Hepper Anial és Badacsonyi Béla. 
2:45 perc alatt teljesítették a há­
romszögalakú pályafeletti repülést, 
így eredményük uj magyar csúcs.

FIGYELEM !
A KLASZ közli az érdekelt egye­

sületekkel, hogy csütörtökön min­
den mérkőzést délelőtt kell lejál-

JÚNIUS Xí-TÖL 1R-IG
MílK kongresszusi próbálások lesz­
nek. Aki ez idő alatt leprúbázik, az 
a ..DÍSZ kongresszusi MHK proba- 
Dtip 1950“ feliratú jelvény, kapnak 

A próbálások egyébként szerte* a 
megyeben mindenütt megindultak es 
a ital a lók körében nagy készülődés 
folyik a kongresszusi hét próbázásai 
előtt.

A BERETTYÓÚJFALUI DSE
nem érkezett meg Mándokra. az M. 
EPOSZ elleni mérkőzésre, mert az 
uj falui csapatot szállító gépkocsi 
delek cet kapott. így elmaradt a va­
sárnapra kisorsolt mérkőzés. Egyéb­
ként az összecsapások során a Bal- 
kányi ÁGDSE 2:0 (1:0) arányban győ 
zott, Záhony ellen. A gólokat Szent- 
miklósl (ll-esből) és Szárcsa szerez­
tek Az utolsó forduló előtt így fest 
a bajnoki táblázat állása:

3. Nyl. Elektr. 29 23 5 1 89:26 51
2 Piadány 29 18 3 64:41 39
3 Nagykalló 29 35 7 7 60:48 37
4 Postás 29 13 5 9 68:49 35
5 Fgyarmat 29 15 4 10 62:50 34
fi. D. Előre 29 lő 2 11 82:69 34
7. Nyírbátor 29 14 3 12 ti0:42 31
fi Dohánygyár 29 10 7 12 72:68 27
9 Balkány 29 12 3 14 40:53 27

3i). Mándok 28 ll 3 13 52:67 25
11. Hajdúnánás 29 10 4 14 49:58 24
12. Nyívmada 2!) 7 10 12 50:65 24
33. Tiszaiök 29 7 15 46:63 21
3 4. Bújfaiu 28 8 4 16 47:54 20
15. Dombrád 29 8 1 20 41:92 17
X6 Záhony 29 6 4 19 32:64 16

A KERÜLETI KÉZILABDA 
KISPÁLYA BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA A TAVASZI 
FORDULÓ UTÁN

Férfiak
I. OSZTÁLY

1. D. Lököm. 6 6 _ .. 101:43 12
2. D. Honvéd 7 5 — 106:69 10
3. D. Előre 7 4 3 103:77 8
4. D. MÉMOSZ 7 4 3 60:78 8

Vízgazdáik. 7 3 4 80:88 6
6 Ruhagyár 7 2 5 45:79 4
7. Bútorgyár 7 1 1 5 70:91
8. Dózsa fi 1 5 48:82 1

ír. OSZTÁLY
1. Városháza 7 7 100:29 14

D Postás 7 6 1 12
3 D. Lokomotív 7 5 — 2 59:46 10
4. Gépjármű 7 4 — 3 58:77 8
5. MASZOVLET 7 2 1 4 62:82 5
6. Karnevál 7 36:64 4

Gázgyár 7 1 1 5 52:09 3
8 Textil t ö

III. OSZTÁLY
1. D Előre 7 6 -- 1 82:36 12

.cnyeháza 
árosháza 
azságügy 
Í.MCSZ I.
. Meteor 
ÉMOSZ II. 
A ET NV 1 -

40:40 H 
95-31 10 
61:51 í)

*7.7/

5BÁNIA labdarúgó válogatottja 
arányban megverte Tiranában a 

;ár válogatottat. A mérkőzés az 
in védelem harca a vendég- 
iát csatársorával.

ITT A JÁTÉKVEZETÖKÜL- 
DÉS CSÜTÖRTÖKRE — ÉS 

VASÁRNAPRA! 
Csütörtök

NB II.: Miskolci MNVTE—Kisvár- 
dal Vasas: Ekli.
/VB III.: Nyírbátori SZÍT—Tiszalöki 
ÜMTE: Guílreund. — Dohánygyári 
Lendület—Balkányi ÁGDSE, dohány­
gyári pálya., 10 <>: Orosz (Maláj, Har­
sány!). — Hajdúnánási ÉDOSZ—Mán- 
doki EPOSZ, fél ll óra: Vadas Gy. 
(Pelles). — D. Postás—Dombrád, jj. 
Lokomotív-pálya, fél ll óia: Marion.
— Nyírmadai FSZSE—Bújfalui DSE: 
Migróczi. — Nagykállói DSE—F 
gyarmati FSZSE: Kerekes. — Záho­
nyi VSK—Püspökladányi VSK: Mt- 
kula.

Kerületi 7. osztály: Bnagybajorm 
MASZOLAJ—D. MEMOSZ: Kopjári 
(Kerékgyártó). — Sárrétudv. EPOSZ 
—D. Lokomotiv II.: Farkas (Czabán)
— Balmazújvárosi EPOSZ—Hajdúdo­
rogi Lendület: Horváth K. (Sárosi).
— Tiszafüred—Dei ecske: dr. Gyön­
gyösi (Kapusi).

Ifjúsági: Püspökladány—Postás: dr. 
Munkácsi. — Dohánygyári Lendület 
—D. Lokomotív, dohánygyári pálya, 
fel 6 óra: Kösztner.

Vasárnap
NB II.: Salgótarjáni Vasas—Sátor­

aljaújhely: Szöllősi.
JVB III.: Karcag—Martfű: Takács 

(Regényi).
Kerületi I. osztály: D. Lokomotív 

II.—Hajlított Bútorgyár, Lokomolív- 
pálya: Czabán (Sorszegi, Csörgő). — 
D. Villanygy.—Biharnagybajomi MA­
SZOLAJ: Zágonyi (Bitó F, Geiléri).
— D. Meteor Népbolt—Derecske: Sá­
rosi (Bélyei, dr. Munkácsi). — Haj­
dúböszörményi Bocskai SZÍT—Hajdú­
dorogi Lendület: Bíró I. (Harsány!).
— Tiszafüred—Polgár: Kiss (Maláj).
— Büdszentmihály—Hajdúszoboszló: 
ar. Gyöngyösi (Lovas). — Sárrétud­
vari EPOSZ—D. MÉMOSZ: dr. Csaba 
(Pillér).

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(F, HETI TOTOTIPJETNK) 
ÉDOSZ—Honvéd 1 1
Győri Vasas—Dózsa 2 x
Dorogi Tárna—Teherfuvar 1 I
Salgótarjáni Tárna—Vasas x l
Postás—Textiles 2 2
Olajmunkás—Csepeli Vasas . 2 x
Szombathelyi Lokomotív—Előre 1 1
Soroksár—D. Lokomotív x 1
ózdi Vasas—Diósgyőr 1 x
Kerámia—Misk. Lokomotív 1 2
Na.gyk, VSK—Pécsi Lók. törölve
Győri VSK—Kaposvár 1 x
MÉMOSZ—Cegléd 1 1

PÓTMÉRKÖZÉSEK 
Orosháza—Szolnoki MTE 1 2
Salg. Vasas—Sátoraljaújhely 1 1
Hatvan—Kistext törölve

A DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS 
labdarúgó csapata vasárnap Nagyhe­
gyes II. EPOSZ ellen mérkőzött — 
Nagyhegyes II.-n, Takács játékveze­
tése melleit. A gépállomás csak ne­
hezen, 5:3 (3:2) arányban győzött a
lelkesen küzdő nagyhegyes! fiatalok 
ellen. A legszebb gólt a nagyhegyes! 
sportfclelős, Menyhért Sándor lőtte.

SÁRRÉTUDVARI labdarúgó csapa­
ta 5:0 (2:0) arányban győzött Büd­
szentmihály ellen, Harsány! játék- 
vezetése mellett. A gólokat Göttler 
(3) és Tóth (2) szerezték.

NEM 6:1-RE,
hanem csak 5:l-re kapott ki az uta­
zástól fáradt D. Lokomotív a Pécsi 
Lokomotívtól, mintegy 6—700 néző 
előtt. A nagy hőség rányomta a csa­
pat játékára a bélyegét, s annak 
ellenére, hogy a mezőnyben jól ját­
szott az együttes, a gyorsasággal hi­
bák voltak és így megszületett a ka­
tasztrofális vereség. A gólt Szép 
rúgta a játékidő első percében. Jól 
csak a Próba játékos, Kom lófii és Ko­
máromi játszott.

Az a véleményünk, hogy nagy 
szüksége erre a mérkőzésre, s az 
ezzel járó fájó vereségre — nem volt 
a D. Lokomotívnak.

A D. LOKOMOTÍV kerékpáros 
szakosztálya vasárnap reggel 7 órai­
kezdettel országúti kerékpáros ver 
senyt rendez. A rajt a Népfürdő 
előtt lesz. Útvonal: Debrecen—Nyír­
egyháza és vissza. A verseny egyben 
MHK próbának is számít.

FÖLDES együttese vasárnap 6:0 
(2:0) arányban nyert Nádudvar ellen. 
Major játékvezetése mellett. A gó­
lokat Kemecsei (3), Szabó, Molnár és 
Bojtor lőtték.

A VASUTAS kosárlabda bajnokság 
során a D. Lokomotív vasárnap Hat­
vanban vendégszerepelt. A debrece­
ni együttes 69:33 (37:19) arányban
győzött. A legtöbb kosarat Rác?, dob­
ta. Csütörtökön fél 3 órakor idehaza 
mérkőzik a D. Lokomotív a Szolnoki 
Lokomotív ellen.

A POSTÁS kerékpárosai is reszt 
vettek az ózdi országúti versenyen. 
A harmadik osztályban Mészáros 
első, Zimonyi tizedik, a fakerekes 
ifjúsági versenyzők részére kiírt küz­
delemben Szanyi harmadik, Mórucz 
ötödik, a felnőtteknél- pedig Mester 
szintén ötödik lett’!

A HÚSOS labdarúgói ma délután 
5 órára legyenek kint az egyetemi 
sporttelepen.

CSÜTÖRTÖKÖN játsszák le a 
Moszkvai Dinamó—CDKA rangadut. 
A héten az alábbi eredmények szü­
lettek a szovjet bajnokságban. Tbi 
liszi Szpárták—Kiev! Dinamo 2:1. 
Nyeftyanyik—Sahtyor 1:0. _ Harkovi 
Lokomotív—Jeriváni Dinamo 2:1, R‘- 

Daugava—Sztálingrádi Torpedo 
Y-i A tabella élén továbbra is a Ze­
nit vezet a Krilja Szovjetov es a 
Moszkvai szpartak előtt. A CDKA 
ötödik, a Moszkvai Diflamó hetedik 
helyen tanyázik

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy felejthetetlen
gyermekünk:

Veress líalóka
életének 20. évében el­
hunyt. Temetése ma d u. 
2 órakor a köztemető HL 
ravatalozó terméből lesz. 
Gyászolják: bánatos szü­
lei kis testvérkéje, volt. 
iskolatársai, jó ismerősei 
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Hákóczí-u. 55. 
Gyászláp helyett' is.

A Varga-család mély fáj­
dalommal jelenti, hogy 
szeretett jó testvérük:

Varga Géza
áll. islcoali számadó igaz­
gató hétfőn délután sziv- 
szélhüdés / következtében 
64. életévében elhunyt. 
Temetése szerdán 16 óra­
kor lesz a köztemető I.
ravatalozójából.

Lakás :Darabos-u. 34. 
(Minden külön értesítés 

(gyászlap) helyett.)

KÁX’d-ft

anyakömyv
Születések. Miké Józect kubikus Ka, 

dares u. 6 Erzsébet, Gubies József 
gazd. -Nagyhegyes 49 Julianna, Hor­
váth János aik. munkás Vendég u. L8, 
Csaba, Varga Miklós löldm. Nagy­
csere 150. Miklós, Holló János MÁV 
lakatos Erzsébet a 24, Katalin, Fényi 
Sándor Uéplakatoe Száva,y Gyula u. 6 
Sándor, Halász István g*v.d, munka« 
Ebes 15. Mária. Kozcmpci Mihály 
MÁV géplakatos Margit, ™ 5 a. Anna,
Konvúezy Imre éjjeliőr Nógrádi u. j , 
György. Krause Kálmán segédmunkád 
Gyöngyvirág u , 20. Valéria.

Eljegyzések. Orosz András JHV ko­
csivezető Csokonai u 57. és Daróczy 
Irén Lázár u, 15. Nagy Endre mű, 
szaki rajzoló Bpeet és Nyilas llóza 
Virág u. 12

Halálozások Kiéi» Istvánná Kovács 
Erzsébefc 40 éves Batthyány u 1. ,d. 
Vinczé János töidm. 63 éves Bellegeló 
381. Szekeres László kőmüvesgegéd 4y 
eves Csorba Lajos u 3. Hamar Gyu- 
láné Horváth Erzsébet 50 éves szr. 
cliényi u. 15

E£©szoneíwyiísv.ömíá$
Mindazon rokonoknak, 

munkatársaknak, a fod­
rász szakosztálynak, a kul- 
túrcsoportok tagjainak, is­
merőseinknek és jóbará 
Iáinknak, akik felejthetet­
len édesanyánk, özv. Ajty 
Andorné temetésén meg­
jelentek, ravatalára ko­
szorúi vagy virágot he­
helyeztek és fájdalmunkat 
részvétükkel enyhítették, 
ezúton mondunk köszöne­
tét.

A gyászoló család

-)

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhetik levélben, p 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lyegfcen kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 mi. szavan­
ként.

VÁLLALATOK, szövet­
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautóvállalatát, 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 38-02.

Ny 706-0

ALLAS

BEJÁRÓNŐT felveszek 
délelőtti órákra. Szent A.- 
utca 23. Sz 2176—3

LAKÁS

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás lakásomat kétszo­
bás, középkonyhással a bel­
városban. Zsák-u. 5. 1. ajtó

EGY szoba, konyhás la­
kásomat hasonlóval elcse­
rélném a görög templom 
környéken. Cím: Lónyai 
utca 26. 1602—4

EGYSZOBÁS lakásomat 
elcserélem hasonlóval, v. 
kétszobással. Zöldfa-u. 14a

______  1734—4
KERESEK háromszobás 

lakást költségtérítéssel. — 
Paulo. Batthyány-u. l. Te­
lefon: 48-27. 4735—4

BÚTOROZOTT SZ08A

BÚTOROZOTT szoba fia­
tal házaspárnak vagy ál­
lásban lévő két fiatalem­
bernek kiadó. Nyugalmas 
és tiszta. Vígkedvű 57. a 
nagyállomásnál. 3744—5

vgtel

HASZNÁLATON kívül 
helyezett nagyalakú köny­
veket veszek. Papírüzem. 
Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként ie Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4155—9

F FESTMÉNYEKET. h ibá- 
6a kát is, perzsa-szőnyeget, 
régiséget veszek. Mű kereslte, 
(lés Színházát járóban.

Sz. 2141—9

ELADÓ BÚTOR

FÉNYEZETT hármasszek­
rény, hintaszék, bőrfotel, 
Rákóczi 8. keresziépület.

Ny 705-11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Vig kárpitos reka- 
mié-ágya. — Éjjel alszik, 
nappal ül. pihen rajta re­
mekül. Hencserck, reka- 
miék, , fotelek elsőrendű 
kivitelben, egy ágymatrac 
369 forinttól kapható, meg­
rendelhető, Vörös Hadse­
reg útja 7. udvarban

Sz 2171—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mlék, sézlonok, matracok, 
kárpitozott bútorok legol­
csóbban készülnek I-éter- 
fia 56. Cyurgyevits. Vidé­
kieknek árengedmény.

Ny 703—31

VILÁGOS hálószoba bú­
tor eladó. Széchenyi-u. 48.

3716—11

VESZEK, eladok, cseré­
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságot. Mezei, 
Erzsébet-u. 44. Sz 2186—H

HÁLÓSZOBA és egyéb 
bútordarabok eladók, Pás- 
ti-u. 2. II. c. 17-12—11

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTóL! 
Kádiójavjtús Nánássynál — 
Néí)rádió 380 Ft. OKA utal­
ványra ií. Villanyszerelés, 
Piac u. 87. 147—12

SIEMENS 4+3 eladó. — 
Csapó-U. 23. 1741—12

ORION szuper világvevő 
olcsón eladó. Kálvin-tér 
3. szám. Sz 2188—12

. UJ rádiók részletre is 
kaphatók. Használtat ve­
szek. Apaffy 18. 12

AU 10. MOTOR KERÉKPÁR

PRIMA háromkerekű cso­
maghordó tricikli megbí­
zásból — jótállással — el­
adó. M-agoss György-tér ll

SZ 2154—13

MÁTRA 100-as üzemké­
pes Szabó Kálmán-u. 25.

1570—13

BMW Luxus 350-es kitű­
nő állapotban eladó. Grosz- 
berger, Hajdúböszörmény.

1737—13

VARRÓGÉP
VARRÓGÉPET (nőit), ke­

rékpárt, alkatrészeket, rá­
diót, ventillátort ] égj u lá­
nyosabban ad, vesz: Sol­
tész. Kálvin-tér 2.

Sz 2170—14

SINGER 31 D 32 és sza­
bógép eladó. Nyíl-u. 40.

1735—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítsál) eladás. vétel, 
csere: Szókénéi. Kölcsey u. 
24 tíz Sz. 2140—15

1 RóGÉP FT, számológépet., 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Lud man Piac u. 42 
udvarban. Telefon: 48—07.

Sz. 2165—1*5

KUT3ZIVATTYU, zuha- 
tagkúl, kertészeknek, vas­
csövek, használt deszka, 
faanyag eladó. Ispotály 
3/b. Bartha. 4770—15

EGY gyári szalagfűrész 
,.Vulkán“, egy 3.2 villany- 
motor és egy fa eszterga­
pad eladó. Szepességi 20.

F—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, javít 
Till zeneiskola hangoló ja. 
Vidékre is elmegy, Domb-u. 
1. ez. Sz. 2143—16

IJáztarási, ipán, mű-

kefe, eeset, 
meszelő

szerszámjait készítőnél 
vásárolja, minta után is! 
Szőrt állandóan veszek

Kéki Lajos
kefekötö mester 

Király Ferenc-ntca 8. 
(Sámsoni vámháznál)

TŰZHELY

GÁZREZSÓJA mellé sze­
reltessen olcso, új rendszerű 
sütőkészülékeket Nagy Bé­
la gázszerelő mesterrel. — 
Füvészkert-u. 14. T.: 35-57.

Sz 2181—17

CSERÉPKALYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel . vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 8 
(volt Margitíürdővel szem­
ben.) 17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

Ny 685—18

GAZDÁSÁGI ESZKÖZ

CSÉPLŐGÉPHEZ villa, 
tövekrázó tengely, dob­
csapágy, dobkosár, kalapá­
csos zúzó, gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan-u. 41 
Nagy. 1463—19

ELADÓ CPULTANYAU

DESZKÁT, falemezt ve­
szek. Gyalupad jó állapot­
ban eladó. Kacsé, Hatvan­
utca 47. Sz 2145—20

ELADÓ VEGYES

KÉTSZARNYU ajtók tok­
kal nagyon olcsón eladók. 
Nemzetőr-u. 3. 1654—20

KERTI ASZTAL, kerti 
pad, új üstház, zománco­
zott fürdőkád réz víztar­
tállyal eladó. Magoss Gy.- 
tér 37. hátul. Sz 2152—21

GÁZREZSÓ, pelroleum- 
főző, női ruhák eladók. — 
Dégenfeid-tér 6. Sz 2135—21

AJÁNLAT

LUGASDRÓTOK kg-ként 
2.70. olcsó kerítésdrót, tüs­
késdrót, zománcozoit és 
kisipari tűzhelyek szénhez 
jótállással, Vasüzlet, Hat- 
van-u. 61. (ViJlamoskitérő- 
nél.) 22

TROPIKÁ L anyaggal mé­
ret után 320 Ft Tegdenél. 
Kálvin-tér 19. Sz 2137—22

KERÉKPÁROK zsíro­
sa vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek Javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
Utca 2. 4281—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúrótáhla, mosóteknö, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u ) 
XTörös Hadsercg-útja 7. jr. 
udvar. 1724—22

LÖHUSÁRU olcsó és jo, 
kolbász 6 Ft. darál thus 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mester-u. 
38. szám.__ 4734-22

FEST, tisztit Nagy kelme* 
testö. Széchenyi u. 50. Fel. 
vételi hely. Halköz, Varroda

BUNDÁK alakításai, ja, 
ví-ását most készíti c-.-o 
részletre i*>, Katona sziivh- 
mcstcrnél, Simonfíy u. 2.

1665—23

ZÁSZLÓK, kézimunkák, 
á.gynemück hímzése, tlőr.j- 
zolása, hozott anyagból: 
Petiió, Szent Anna. 11. 10.

Sz. 2163—-23

FATALPAK férfi. női, 
gy e rínék, n;; gy v álasz tek bn 
olcsón kaphatók N - gy bőr. 
üzletben, Csapó u. 19

Sz. 2158-22

PETROFOK szakszerű ,i;.. 
vitását lelelősséggel válla, 
lom. hibásat megveszek v. 
jóval atcseréivk. Csapó 29- 
bádogos műhely.

Ny. 684—22

ÖRÖKBE adnám 3 és fel 
éves kisfiámat. Cím a ki­
adóban. 1713—22

CSIZMÁSAMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta, 
fakészítő mesternél, Kos­
suth 49. Ny 689-22

INGATLAN

HÁZHELY eladó, 13. Fal 
Zsigrnond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

BETEGES, idős házaspár 
eladja — azonnali beköltö­
zéssel — nagylelkű gyümöl­
csös, kétszobás, jómenetel fi 
íüszerüzleies családi házát 
havi kettőszáz forint hol- 
tigtartó életjárandósárgái. 
Ritkán történik ilyen al­
kalmi eladás. Értekezni ki­
zárólagosan: Dudás irodá­
jában, Kossuth 49.

Sz 2187- 24

N É V L A r
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsihn- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Eajcsy-ZsíJmszky-utca i. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA Ií FORINT 

Fosta takarekpéztan 
csekkszámla szám:

Ő03.002

VII. évfolyf

fi Közi 
felei

A magyar dl 
tős feladat állj 
gAk boidogab 
miust, ugyani 
digi eredmény 
Vönket Is me 
iiáborút kirob 
Fialista rablói

Nekünk a 
ben és a be 
ben már nagy 
.vannak. Ered 
(munkás osztái; 
Vállalásaivá.

Pártunk Ki 
Bek legutóbbi 
eredményeket 
ínyekért folyó 
riilő hiányosa 
gzzel kapcsol: 
lejöttünk á!ló f

Népgazdasá, 
az imperiaiiznj 
Jopa, a kleriki 
kozott harc, n 
hanem szoros 
dések. Adott r 
kettő megolda 
tóén szüksége 
Itös lépéssé, tu 
tös feiadatuni 
gyorsiramú ép 
deimének fokt

Ezt kétség! 
í>ünk egyönteJ 
mennyien lú.á] 
doiunk a fc 
és a fcélcc g; 
idáig eljutunk; 
Vívnunk.

A Központ, 
tárta, hogy fi 
gunkban jele; 
plyan jelenség 
Syan al;adáiyc: 
haladásunkat.

Legfigyeiera 
lenség az ipar 
alap aránytala 
ikedése. Ezt ni 
Kött az is, hogj 
gyárban ápri.ia 
cemberéhez vi.j 
lés értéke 36 i 
Ugyanakkor a I 
bérek összege I 
emelkedett.

Elavult, zavl 
kzerünkböl kö ,1 
lett a termeiéi! 
tett bérek n| 
aránjrtalanságx 
(üzemeinkben £ 
elszaporodott i 
bélcsalások sz; 
Vezetőség ülés 
iröl úgy beszél 
alattomos mun 
pi demokrácia 
dás új frontszí 
Bég ezt a terv- 
még fellelhető,I 
tos munkások;] 
nyos eredmény] 
.érnie. A norma] 
küzdése elsőse] 
teink népneveit] 
tül kell hogy d 
datos dolgozók] 
következtében 
olyan jelenség 
Üzemekben, ah] 
pa alatt nagyol 
Kábái Károly 
vács az ujságl 
ben keményen 
kát, akik akart! 
részt tudatosai! 
ciánk ellen vét 
tucatjával érktj 
tyek az öntuda


